



खगराजको राजनीति

दोहोरिएको नियति

केन्द्रमा बदलिइएको सत्ता समीकरणका कारण गण्डकीका मुख्यमन्त्री अधिकारी साढे तीन महिनामै सत्ताबाट हटनुपर्ने परिस्थिति बनेको हो । यसअघि केन्द्र सरकारको गृहमन्त्री बनेका बेला उनी १३ दिनमै पदच्युत भएका थिए ।

विकास लम्साल/मध्यान्ह
काठमाडौं, ९ वैशाख ।

एमाले नेतृत्वको गण्डकी प्रदेश सरकार ढलेको छ । मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीले प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत पाउन सकेनन् । माओवादी केन्द्रले सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएपछि संवैधानिक वाध्यताका कारण अधिकारीले शनिवार प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत लिएका थिए ।

तर, विश्वासको मत लिँदा उनले जम्मा २४ मत मात्रै पक्षमा पाए । यस्तै विपक्षमा ३५ मत पर्यो । प्रदेशसभामा भएको भोटिङमा जम्मा ५९ मत खसेको थियो । ६० सदस्यीय प्रदेश सभामा विश्वासको मतका लागि ३१ सासदको समर्थन आवश्यक हुनेमा मुख्यमन्त्री अल्पमतमा परेका हुन् ।

यससँगै विश्वासको मतसम्बन्धी मुख्यमन्त्रीको प्रस्ताव अस्वीकृत भएको सभामुखले घोषणा गरे । अधिकारी गत पुस २५ गते एमालेसहित, नेकपा माओवादी केन्द्र र राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीको समर्थनमा मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त भएका थिए ।

तर, केन्द्रमा एमालेसहितको गठबन्धन परिवर्तन भएपछि गण्डकीमा समेत गठबन्धन परिवर्तन भएको थियो । गण्डकी प्रदेशमा गत चैत १० गते माओवादी केन्द्रले मुख्यमन्त्री अधिकारी नेतृत्वको सरकारबाट हटेर सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको थियो ।

केन्द्रीय राजनीतिक समीकरण फेरिसँगै गण्डकी सरकार फेरिने भएको हो । तर, यसमा मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीको



'गण्डकीमा छिट्टै नयाँ सरकार बन्छ'

नेपाली कांग्रेसको गण्डकी प्रदेशसभा संसदीय दलका नेता सुरेन्द्र पाण्डेले भोलिसम्म नयाँ सरकार बन्ने बताएका छन् । शनिवार मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीले प्रदेशसभामा विश्वासको मत नपाएर पदमुक्तका छन् । प्रदेशसभाको बैठकपछि पत्रकारहरूसँग कुरा गर्दै पाण्डेले प्रदेश प्रमुखले छिट्टै सरकार गठनको आह्वान गर्ने र आइतबारसम्म नयाँ सरकार बन्ने बताएका हुन् ।

'प्रदेश प्रमुखले संविधान अनुसार सरकार गठनको आह्वान गर्नुहुन्छ, दोस्रो कुरा भनेको गठबन्धन दलहरूबीचको सहमतिको कुरा हो' उनले भने । अब संविधानको धारा

>>> पृष्ठ २ मा



अर्थपूर्ण उपनिर्वाचन

राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) र जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)का अध्यक्षद्वय नै चुनावी मैदानमा छन् । रामचन्द्र पौडेल राष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएपछि खाली भएको स्थानमा चुनाव हुँदैछ । शीर्ष नेताहरू नै चुनावी मैदानमा अघाडिएका पति उपनिर्वाचन अर्थपूर्ण छ ।

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, ९ वैशाख ।

बारा २, चितवन २ र तनहुँ १ मा आज (आइतबार) विहान ७ बजेदेखि साँझ ५ बजेसम्म मतदान छ । निर्वाचन आयोगले आफ्नो तोकिएको मतदान केन्द्रमा उपस्थित भई मतको सदुपयोग गर्न आह्वान गरेको छ ।

आयोगले मतदानका दिन सम्बन्धित जिल्लामा आवागमन र सवारी साधन सञ्चालनका लागि स्थानीय प्रशासनले तोकिएकोमोजिम हुने गरी गर्न निर्देश गरेको जनाएको छ । मतदानका समयमा मीसमी प्रतिकूलताबाट हुन सक्ने प्रभावको पूर्व तयारीका लागि त्रिपाल लगायतका सामग्रीको बन्दोबस्त गरिएको छ ।

निर्वाचनको स्वतन्त्रता र निष्पक्षतामा कहीं कतैबाट प्रश्न उठाउन सक्ने अवस्था सिर्जना नहोस् भन्ने ध्येयले मतदान हुने दिन मतदान कार्य सञ्चालन गर्न खटिएका मतदान अधिकृत र कर्मचारीलाई आफ्नो कर्तव्यपालन गर्न नदिने, बल प्रयोग गरी वा डर त्रास देखाइ मतदान केन्द्र कब्जा गर्न खोज्ने, कुनै मतदातालाई बाटो वा गौडा छेकी मतदान केन्द्रमा जान नदिने, मतपत्र, मतपेटिका वा मतदान सामग्री खोस्ने, लुट्ने, नष्ट गर्ने वा कब्जामा लिन खोज्ने, वादीवाद, हुलहुज्जत वा असामान्य परिस्थिति सिर्जना गर्ने वा गराउन खोज्ने जो कोहीलाई प्रचलित कानून बमोजिम कारवाही गरी मतदान कार्यलाई निर्बाधरूपमा सम्पन्न गर्न सम्बद्ध निकायलाई निर्देश दिई सकिएको छ, आयोगले शनिवार निकालेको विज्ञापितमा भनिएको छ ।

आयोगले निर्वाचनलाई कुनै पनि



निर्वाचन हुने क्षेत्रमा सार्वजनिक बिदा

उपनिर्वाचन हुने तीनवटा निर्वाचन क्षेत्रमा आइतबार सार्वजनिक बिदा दिइएको छ ।

गृह मन्त्रालयले सूचना जारी निकालेर बारा जिल्ला क्षेत्र नं २, चितवन जिल्ला क्षेत्र नं २ र तनहुँ जिल्ला क्षेत्र नं १ मा सार्वजनिक बिदा दिइएको जनाएको छ ।

मतदानस्थल रहेका विद्यालय तथा सरकारी निकायमा भने तीन दिन (वैशाख ८ गतेदेखि १० गतेसम्म) बिदा दिइएको छ ।

अर्थात् गतिविधिबाट प्रभावित हुन नदिने दृढ संकल्पित रहेको पनि जनाएको छ । उपनिर्वाचनलाई स्वच्छ, स्वतन्त्र, निष्पक्ष, विश्वसनीय तथा भयमुक्त

वातावरणमा सम्पन्न गर्ने कार्यमा सबैको सकरात्मक सहयोग र इमान्दार प्रयत्न हुनेछ भन्ने विश्वास लिएको उल्लेख गर्दै विज्ञापितमा भनिएको छ, 'उपनिर्वाचन व्यवस्थापनको सन्दर्भमा राजनीतिक दल, उम्मेदवार, मतदाता, नागरिक समाज र आमसञ्चारमाध्यम लगायत सबै संरोकारवालाहरूको सहयोग र सहभागिताबाट निर्वाचन सम्पन्न हुनेमा आयोग विश्वस्त रहेको छ ।'

उपनिर्वाचनमा राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) र जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)का अध्यक्षद्वय नै चुनावी मैदानमा छन् । रामचन्द्र पौडेल राष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएपछि खाली भएको स्थानमा चुनाव हुँदैछ । शीर्ष नेताहरू नै चुनावी मैदानमा अघाडिएका पति उपनिर्वाचन अर्थपूर्ण छ ।

कतिपयले उपनिर्वाचनमा धाँधलीको आशंका गरेका छन् । सत्ता गठबन्धनमै आबद्ध जनमत पार्टी र सरकारलाई समर्थन दिएको राष्ट्रिय स्वतन्त्र

>>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विधोष

कतार र मलेसियाबाट आउने रोजगारीको अवसर खुम्चिँदै

किन घट्यो नयाँ कामदारको माग ?

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, ९ वैशाख

केहि समय यता वैदेशिक रोजगारका लागि आउने नयाँ माग घट्दो अवस्थामा देखिएको छ । यसरी नयाँ मागहट किन घट्यो भन्ने प्रश्न संबन्धित क्षेत्रहरूमासमेत उठ्न थालेको छ । वैदेशिक रोजगारीमा फागुन महिनामा जाने नेपालीको संख्या र चैत महिनामा जानेको संख्या हाराहारीमा देखिएको छ । फागुन महिनामा संस्थागत, व्यक्तिगत, जी टु जी प्रक्रिया र पुनः श्रम स्वीकृतिबाट ६१ हजार ४ सय ४५

जना वैदेशिक रोजगारीमा गएकोमा चैत महिनामा उक्त संख्या ३३ जनाले बढी ६१ हजार ४ सय ७८ रहेको छ ।

वैदेशिक रोजगार विभागको तथ्यांकनुसार गत चैत महिनामा ५६ हजार ३ सय ४३ जना पुरुष र ५ हजार १ सय ३५ महिलाहरू वैदेशिक रोजगारीमा जान श्रम स्वीकृति लिएका छन् । विभागका अनुसार चैत महिनामा संस्थागत अर्थात् म्यानपावर कम्पनीमार्फत सबैभन्दा बढी मलेसियामा १२ हजार १ सय १३, साउदी अरेबियामा ६ हजार ९०, यूएईमा ३ हजार

९ सय ८३ जना गएका छन् ।

तर कतारको रोजगारीमा भने अस्वभाविकरूपमा कमी आएको छ । विश्वकप फुटबल अघि मासिक १२ देखि १५ हजारको हाराहारीमा नेपाली कामदार हुने गरेको कतारमा चैत महिनामा जम्मा १ हजार ९ सय ५७ जना गएका छन् । कतारमा विश्वकप फुटबलपछि अर्थतन्त्र सुस्ताएको कारणले विदेशी कामदारको माग अनपेक्षितरूपमा घटेको वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरू बताउँछन् । पुनः श्रम स्वीकृतिमा माध्यमबाट

>>> पृष्ठ २ मा

बढ्दो प्रदूषण

'सरकारी बेवास्ताले समस्या बढ्यो'

हावाको प्रदूषण मापन गर्ने एयर मिजुअल सूचक आईव्यू एयरले काठमाडौंलाई संसारकै प्रदूषित सहरको सूचीको पहिलो स्थानमा राखेपछि देशभरि नै त्रास फैलियो । बढ्दो प्रदूषणले मानिसको स्वास्थ्यमा प्रत्यक्ष असर पार्ने भन्दै अत्यावश्यक कामबिना र मास्कबिना बाहिर ननिस्किकन धिक्किसकले अनुरोध गरे । तरपनि, बढ्दो प्रदूषणले मानवजीवनमा प्रत्यक्ष असर पारिरहेको छ । श्वासप्रश्वासमा समस्या, मुटुको समस्या र मानिसलाई अन्य नयाँ रोगले सताउँदा अस्पतालमा विरागीको संख्या बढिरहेको छ । नेपाल र भारतमा बालेको पराल, जाँठको आगो, जंगलमा भएको आगालागी र सवारीसाधनबाट निस्किएको धुँवाले प्रदूषण बढेको विज्ञहरूले बताउँदै आएका छन् । मानव जीवनमा प्रत्यक्ष असर पारेको प्रदूषण नियन्त्रणमा सरकारले पनि अरबौं बजेट सकिसकेको छ । तरपनि, प्रदूषणको मात्रा दिनहुँ बढिरहेको छ । सोही विषयमा केन्द्रित रहेर वातावरणविद् **गृषण मानव्यर-सैजा** महध्यान्हका लागि **काठित न्योपाने**ले गरेको अन्तर्वार्ताको सङ्पादित अंशः



हुनेगरेको पाइन्छ ।

सामान्यतया हावामा नाइट्रोजन, अक्सिजन, कार्बनडाइअक्साइड हुन्छ । यो एउटा कम्पोजिसनमा मिलेर बनेको हुन्छ । त्यो कम्पोजिसनमा फेरबदल भयो भने त्यो हावा प्रदूषित हुन्छ । कतिसम्म फेरबदल भयो भने हाम्रो स्वास्थ्यमा असर पर्ला/नपर्ला त्यो हेर्नुपर्छ । त्यसको लागि डब्ल्यूएचओले मापदण्ड समेत तोकेको छ । तर, त्यसको पालनामा नागरिकदेखि सरकारी स्तरबाट समेत सचेतना नअपनाउँदा वायुप्रदूषणको समस्या भन्ने जटिल बन्दै गएको छ ।

नेपालमा वायुप्रदूषणको कस्तो/कस्तो असर देखिँदै आएको छ ?

फोहोर, कृषिजन्य अवशेष, आगो तान्ने

गर्नाले प्रदूषणको मात्रामा बृद्धि हुन्छ । अर्को प्रमुख कारण इन्भर्सन भनिने वायुमण्डलमा हावाको प्रसार थुनिने अवस्था पनि हो । जमिनको सतहभन्दा माथिको हावा न्यानो भएर माथितिर बह्न नपाउँदा हावा ढकनले ढाकेजस्तो बनेको छ । जसले गर्दा उपत्यकाको प्रदूषित हावा चार भन्ज्याङ कटेर बाहिरिन पाएको छैन । यदि वादल नलागेको अवस्था हुने थियो भने पश्चिमबाट चलेको हावाले काठमाडौंको प्रदूषित वायुलाई स्वाइ्टे सोहरेर साँगा भन्ज्याङ कटाइदियो ।

नेपालको हकमा पनि यसको असर ठूलो मात्रामा देखिन्छ । हेल्थ इफेक्ट इन्स्टिच्युटले गरेको सन् २०१९ को

>>> पृष्ठ २ मा

मोना कतारले मनायो इद उल फित्रसहित नेपाली नयाँ वर्ष



तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
दोहा, कतार, ९ वैशाख

म्याग्दी प्रवासी नेपाली संघ (मोना) कतारले नयाँ वर्षको अवसरमा सांस्कृतिक तथा वनभोज कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। नयाँ वर्ष २०८० तथा इद उल फित्र २०२३ को शुभकामना आदानप्रदान गर्दै कार्यक्रम मनाएको हो। संघका अध्यक्ष राजु पौडेलको सभापतित्व तथा मोना बहुउद्देश्यीय अक्षयकोषका अध्यक्ष विक्रम कार्कीको प्रमुख आतिथ्यतामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। कार्यक्रममा युवा समाजसेवी अजय विक, संघका

खेलकूद संयोजक डम्बर थजाली मगर, सांस्कृतिक विभाग संयोजक राम बाबुलगायत संघका विभिन्न तह तप्काका पदाधिकारीहरूको विशिष्ट आतिथ्यता रहेको थियो। सयौंको संख्यामा म्याग्दी र गैर म्याग्दीको उपस्थिति रहेको कार्यक्रममा आफ्नो शुभकामना मन्तव्य राख्दै विशिष्ट अतिथि विकले मोना कतारका हरेक शुभ कार्य तथा अभियानमा पूर्ण साथ सहयोग रहने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे।

कार्यक्रममा प. म. ख अतिथि कार्कीले बहुउद्देश्यीय अक्षयकोषको रकमलाई एक

करोड पुऱ्याउने लक्ष्य लिएको बताउँदै सबैलाई सहयोग गर्न आग्रह गरे। उनले कोषको आजीवन सदस्यतासमेत खुला रहेको बताए।

संघका सचिव राम शर्माले सहजीकरण गरेको कार्यक्रमको समापन गर्दै अध्यक्ष राजु पौडेलले कतारमा समस्यामा परेका र जिल्लामा आवश्यक परेको अवस्थामा जुनसुकै सहयोग गर्न मोना कतार तत्पर रहेको बताए। कार्यक्रममा विभिन्न कलाकारहरूले आफ्ना सांगीतिक कौसेलीले उपस्थितलाई मनोरञ्जन प्रदान गरेका थिए।

‘जुम्ला विमानस्थलको स्तरोन्नति गरिन्छ’



जुम्ला/मस- प्रतिनिधि सभा सदस्य छिरीड लामु लामा (तामाङ)ले जुम्ला विमानस्थललाई स्तरोन्नति गरिने बताएकी छन्। सानो जहाज मात्र अवतरण गर्न मिल्ने भएकाले यानु मर्कामा परेको भन्दै उनले ठूलो जहाज अवतरण गर्न विमानस्थलको स्तरोन्नति गर्न संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डानमन्त्री सुदन किरातीलाई जानकारी गराएको बताइन्। सांसद लामुले आगामी बजेटमा जुम्ला विमानस्थलको स्तरोन्नतिको लागि बजेट आउने बताइन्।

मन्त्री किरातीले जुम्ला विमानस्थललाई विस्तार गरेर मानसरोवरलाई ध्यान दिएर पनि काम गर्नुपर्ने बताएकी लामुले जानकारी दिइन्। उनका अनुसार कर्णालीमा अनलाइनबाट पनि हवाई टिकट लिन मिल्ने भएपछि यहाँका सर्वसाधारण खुसी भएका छन्। पहुँचको भरमा

टिकट पाइने कर्णालीमा लामुले पहिलमा पर्यटनमन्त्रीलाई ज्ञापनपत्र बुझाएपछि अनलाइन टिकटको शुरुवात गरिएको थियो।

श्री दिल बहादुर राईको नाममा पर्सो ओभरसिज प्रा.लि.बाट जारी सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति: २०८०/०९/१०

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस पर्सो ओभरसिज प्रा. लि. (श्रम इजाजत पत्र नं. १४५०/०७४/०७५) को नाममा वासबोटे-१, उदयपुर हाल लम्चुडुबुङ -१ उदयपुर, स्थायी ठेगाना भई हाल सिनामंगल काठमाडौं बस्नु हुने श्री दिल बहादुर राई यस प्रा.लि. का सञ्चालकहरू मध्ये एक भई कार्य गरेकोमा हाल यस कम्पनीमा सम्पर्क नरहेको र पटक पटक विभिन्न माध्यमबाट र मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिकबाट सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरि निज दिल बहादुर राईलाई यस प्रा.लि.मा तुरुन्त सम्पर्क राख्न सूचना गर्दा पनि उहाँ यस प्रा.लि. मा नआउनु भएको जानकारी गराइन्छ। निज दिल बहादुर राई यस प्रा.लि.को निर्णय विपरित संस्थागत र व्यक्तिगत रूपमा समेत यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धि कुनै पनि कार्य नगर्न/नगराउनु हुन र गरेमा यस प्रा.लि. जिम्मेवार नहुने पनि यसै सूचना मार्फत सूचित गरिन्छ। साथै निज दिल बहादुर राई संग यस प्रा.लि. संग वैदेशिक रोजगार सम्बन्धि रकम लेनदेन भएको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३३ दिन भित्र यस कार्यालय वा वैदेशिक रोजगार विभागमा स-प्रमाण सम्पर्क गर्नुहोला, म्याद नाधी आएको कुनै पनि उजुर वाजुर माथि हामी जिम्मेवार नहुने वा स्वीकार हुने छैन। साथै यस प्रा.लि.को आर्थिक कारोबार यस प्रा.लि. को लेखा शाखाबाट मात्र गर्न र अन्यथा गरे गराएमा यस प्रा.लि. जिम्मेवार नहुने पनि यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराउँदछौं।

Parsa Overseas Pvt.Ltd.
Address: Sinamangal-9 Kathmandu | Tel: 014488592
Email: parsaoverseas50@gmail.com

साइप्रसमा रोजगार		कम्पनी: C. & C. PRIVATE EMPLOYMENT AGENCY		शहर: CYPRUS	
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	मासिक तलब	अन्य सुविधा	पुनः विज्ञापन
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	मासिक तलब	अन्य सुविधा	पुनः विज्ञापन
1.	Domestic Worker Female	0 17	314	8५, ३४८	क.मि. अक्षर
2.	Agricultural Laborer	0 3	455	६५, ७९९	क.मि. अक्षर
२. कम्पनी: ARISTOKLEOUS ARISTOS IMMIGRATION CONSULTANTS LTD शहर: CYPRUS					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	मासिक तलब	अन्य सुविधा	पुनः विज्ञापन
1.	Housekeeping	10 10	970	१२६, २३६	क.मि. अक्षर
३. कम्पनी: ANSOT EMPLOYMENT SERVICES LIMITED शहर: CYPRUS					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	मासिक तलब	अन्य सुविधा	पुनः विज्ञापन
1.	Bartender	2 2	1296	१६८, ६६९	क.मि. अक्षर
2.	Waiter	8 8	1183	१५३, ५५६	क.मि. अक्षर

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १० गते (30 April 2023) मा हुनेछ।

KALINCHOK H. R. PVT. LTD.
G.P.O. Box: 12447, Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Nepal
Tel: 014980649, 9801081748, 9801179844, 9851093878, 9851136852, Email: info@kalinchokhr.com.np

Lisankhu Pakhar Rural Municipality
Office of Rural Municipal Executive
Attarpur, Sindhupalchok, Bagmati Province, Nepal

Invitation for Electronic Sealed Quotations

Second Date of Publication: 2080/01/10 (23rd April 2023)

1. Lisankhu Pakhar Rural Municipality invites sealed quotations from registered Nepalese Suppliers for the Supply and Delivery of the following goods in the table below.

S. No.	Contract Identification No.	Description of work	Price of Bid document (NRs)	Bid Security Amount (NRs)	Last date & Time of	
					Submission	Opening
1	LPRM/SQ/G/079/80-01	Supply and delivery of Galvanized Machine-Made Gabion Box and HDPE pipe.	1,000	50,000	2080/01/25 (8 th May 2023) 12:00 HRs	2080/01/25 (8 th May 2023) 14:00 HRs

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at Office of Lisankhu Pakhar Rural Municipality, Attarpur, Sindhupalchok, Nepal. OR, or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

Chief Administrative Officer

Provincial Government
Ministry of Water Supply, Irrigation and Energy
Water supply and Sanitation Division Office
Koshi Province, Jhapa

Invitation for Bids

Date of first Publication: 2080-01-10 (23 Apr, 2023)

1. Water Supply and Sanitation Division office, Jhapa invites electronic bids from eligible bidders for following works:

S. N	Contract Identification Number	Description and Location of Work	Total Estimated Amount (Exclusive VAT)	Bid Security Amount (NRs.)	Fee for Bid Document (NRs.)	Last Bid Submission date
1	WSSDO/Jhapa/HDPE-Illam/12-079/80	The Supply and delivery of HDPE PE-100 Pipes at Illam	98,70,434.84	2,79,000	3000	23 rd May, 2023 12 Noon
2	WSSDO/Jhapa-Illam/Fittings-Tools/13-079/80	The Supply and delivery of GI pipes, fittings & tools at Jhapa and Illam	83,48,164.10	2,36,000	3000	23 rd May, 2023 12 Noon
3	WSSDO/Jhapa/HDPE/14-079/80	The Supply and delivery of HDPE PE-100 Pipes at Jhapa	43,64,578.74	1,25,000	3000	23 rd May, 2023 12 Noon

2. Detailed notice can be accessed from www.bolpatra.gov.np/egp

Division Chief

Krishnapur Municipality
Office Of The Municipal Executive
Gulariya,Kanchanpur
SudhurPaschim Province

Invitation for Bid for the Supply and delivery of Heavy Equipment for Krishnapur Municipality.

Date of publication: 2080/01/10 (23rd April,2023)

1. Krishnapur Municipality has allocated fund towards the cost of **Supply and delivery of Heavy Equipment for Krishnapur Municipality** and intends to apply part of the funds to cover eligible payments under the following Contract number . Bidding is open to all eligible domestic Bidders.

2. The Krishnapur Municipality,Office of the municipal executive invites **electronic** bids from eligible bidders for the procurement of **Supply and delivery of Heavy Equipment for Krishnapur Municipality under National competitive bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.**

3. Eligible Bidders must visit PPMO egp system www.bolpatra.gov.np/egp for detail.

4. Bidders Must download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following Rajaswa (revenue) account as specified below .

Name of the Bank: Kumari Bank ,Gulariya Branch
Name of Office: Krishnapur Municipality
Office Account no.: Ga 5.1 2700248216200007(For Bidding Document)
Office Account no.: Ga 3 2700248216200004(for Bid Bond)

5. Electronic bids must be submitted to the office of Krishnapur Municipality through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp on or before **12pm on 23rd May,2023**. Bids received after this deadline will be rejected.

6. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at **1pm 23rd May,2023** at the office of **Krishnapur Municipality, Gulariya,Kanchanpur**. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format, amounting to a minimum of following rupees, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid .

7. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

8. The name and identification of the contract are as follows:

Contract No	Description of Work	Bid Bond (NRs.)	Estimated Cost (NRs.)	Price of Bid Documents (NRs.)
18-SUP-2079/080	Supply and delivery of Back Hoe loader for Krishnapur Municipality	1,25,000.00	50,00,000.00	3000.00
19-SUP-2079/080	Supply and delivery of Motor Grader for Krishnapur Municipality	2,38,000.00	95,00,000.00	3000.00

Chief Administrative Officer

सम्पादकीय

बदलनुपर्ने प्रवृत्ति

चालु आर्थिक वर्ष पनि विकास खर्चको नतिजा निराशाजनक बन्ने प्रष्ट संकेत देखिएको छ । आर्थिक वर्ष २०७९/८० तीन महिना पनि बाँकी नरहेका विकास खर्च २४.१२ प्रतिशत मात्रै खर्च भएको महालेखा नियन्त्रकको कार्यालयले जनाएको छ । त्यो भनेको ९१ अर्ब १७ करोड मात्रै खर्च हुनु हो । चालु आवका लागि ४ खर्ब विकास खर्च गर्ने लक्ष्य लिइएको छ । जुन खर्च हुन अब असंभव प्रायः छ । यसरी विकास खर्चले लक्ष्य भेटाउन नसक्नु मुलुकको नियमित नियति नै बन्न पुगेको छ । त्यो नियति यो चालु आवमा पनि नतोडिने पक्का छ । किनभने नौ महिनामा नभएको विकास खर्च यति छोटो अवधिमा सकिने संभावना हुँदैन । यद्यपि विकास खर्चको रफ्तार बढ्न सक्छ ।

आव सकिने अन्तिम तीन महिना विकास खर्चले तीव्रता पाउने पनि नियमित नियति हो । त्यसलाई बोलीचालीको भाषामा असाविक विकास भनेर चिनिने गरेको छ । साना तथा अल्पकालीन योजनामा विनियोजित बजेट सक्ने असाविक जोड दिइने भएकाले असाविक विकास भनिने गरेको छ । यसरी नौ महिनासम्म बजेट खर्च कछुवाको गतिमा रहने र अन्तिम तीन महिना दौडिने विकास परियोजनालाई अनियमितता र भ्रष्टाचारसँग जोडेर समेत हेरिने गरेको छ । रातारात बजेट सक्न हतारमा गरिने विकास गतिविधि गुणस्तरीय नहुने भएकाले पनि यस्तो संज्ञा दिइने गरेको छ । अर्थात् असाविक विकास मुलुककै महारोग बन्न पुगेको छ । त्यसलाई सच्याउन संविधानमा आवश्यक पहलकदमी पनि नभएको होइन । विकास खर्चको लक्ष्य भेटाउनकै निम्ति समयमै बजेट ल्याउनुपर्ने संवैधानिक व्यवस्था छ ।

तर संविधानले १५ जेठमा बजेट ल्याउने र त्यसअगाडि नीति तथा कार्यक्रम ल्याउने व्यवस्थाले पनि विकास खर्च बढ्न सकेको देखिदैन । तर, चालु खर्च सधैं सकिन्छ । यसपटक त अर्थतन्त्र चलायमान हुन नसक्दा संकलित राजश्वले चालु खर्च नै धान्न नसक्ने अवस्था आएको थियो । अर्थात् बाँड्ने पैसा सधैं सकिने, अफ संकलित राजश्वले समेत नपुग्ने, तर विकास खर्च कहिल्यै लक्ष्य बमोजिम नहुनु अर्थतन्त्रको पर्याय नै बन्न पुगेको छ । यसले मुलुकमा विकासले गति नलिने मात्रै नभएर वर्तमान नेतृत्वको कार्यसम्पादन मूल्याङ्कन समेत नकारात्मक हुन पुगेको छ । त्यसको कारण भने मुलुकले अझै स्थीरताको बाटो लिन नसक्नु हो । जुन प्रवृत्ति परिवर्तन नगर्ने हो भने हामी अफ पछाडि पर्नेछौं । नरोकिएको युवा पलायन अफ तीव्र हुनेछ ।

विश्व कम्युनिष्ट आन्दोलनमा लेनिन

नेपाली क्रान्तिको सन्दर्भमा पनि लेनिनको सिद्धान्त र कार्यनीति अनुसरण गर्नु आवश्यक देखिन्छ । जसरी लेनिनले रुसमा मजदुर, किसान र सुकुम्बासीलाई साथ लिएर सर्वहारा क्रान्ति सफल गरे, त्यस्तै क्रान्ति नेपालमा आवश्यक छ । जसरी उनले सर्वहारावर्गीय राज्यसत्ता निर्माण गरे, त्यो अनुभव नेपाली क्रान्तिको लागि महत्वपूर्ण पाठ बन्नसक्छ ।

भला

विमिर इल्यिच लेनिन मजदुरवर्गका महान विचारक, दार्शनिक र नेता थिए । उनीले मानव इतिहासमै सफल क्रान्तिको नेतृत्व गरेर पहिलो पटक मजदुरवर्गको राज्य स्थापना गरेका थिए । उनको नेतृत्वमा सोभियत संघमा पहिलो समाजवादी राज्यको स्थापना भएको थियो । उनको नेतृत्वमा भएको समाजवादी क्रान्तिले शोषण र उत्पीडनबाट मुक्त श्रमजीवी जनताले आफ्नै बलमा पुँजीवादी सत्तालाई खरानी बनाउन सकिन्छ भन्ने कुरा साबित गरिदिए ।

लेनिनको जन्म २२ अप्रैल १८७० मा रुसको सिम्ब्रीस्कमा भएको थियो । उनका पिता शिक्षा विभागमा अफिसर थिए । त्यतिबेला निरंकुश जारशाहीको शासन थियो र मजदुर र किसानहरू अवर्णनीय शोषण र उत्पीडनमा थिए । अर्कोतर्फ पुँजीपतिहरू र जारशाहीका हाकिमहरू भोगविलासमा डुबेका थिए । लेनिनका दाजू अलेक्जेन्डर जारशाहीविरुद्धको एउटा गुप्त क्रान्तिकारी संगठनका सदस्य थिए । उनले जासको हत्या गर्ने प्रयास गरे, तर सफल हुन सकेनन् र पक्राउ परे । यस अभियोगमा अलेक्जेन्डरलाई फाँसीको सजाय दिइयो ।

यसै आरोपमा लेनिनकी दिदी आन्नालाई पनि गिरफ्तार गरेर कारबासमा हालियो । लेनिन त्यतिबेला १३ वर्षका थिए । यी घटनाहरूले उनको कलिलो मनोमस्तिष्कमा निरंकुश जारशाहीविरुद्ध गहिरो घृणा र आक्रोश भरिदियो । तर, उनको सौँच दाजू अलेक्जेन्डरभन्दा भिन्न थियो । उनले दाजुले भै जनताबाट अलगिएर गुप्त हिंसात्मक संगठनबाट रुसी जनताको मुक्ति सम्भव देखेनन् ।

लेनिन कानून विषयका पनि छात्र थिए । अध्ययनको क्रममा उनले जारशाहीविरुद्धी गतिविधिमा भाग लिन थाले । यसक्रममा उनले मार्क्स र एङ्गल्सका रचनाहरूबाट परिचित हुने मौका पाए । त्यतिबेलाका रुसी क्रान्तिकारी विचारक प्लेखानोभको नेतृत्वमा रहेको श्रमिक मुक्ति दलमा उनी सामेल भए । त्यसपछि उनी त्यतिबेला रुसको सबैभन्दा ठूलो औद्योगिक शहर सेन्ट पीटर्सबर्गमा आएर श्रमिकहरूको बीचमा संगठन निर्माण गर्न थाले । लेनिनले सबैभन्दा पहिले उनले रुसी क्रान्तिकारी व्याप्त गलत विचारहरूको विरुद्ध संघर्ष चलाए र क्रान्तिकारी विचारलाई स्थापित गर्ने कामको शुरुवात गरे ।

मजदुरहरूले केवल तलबवृद्धि र केही सुविधाहरूको संघर्षमा मात्र सीमित रहनु हुन्न भन्ने विचार उनले अत्यन्त तार्किकता तथा तथ्यपर कल्पना प्रस्तुत गरे । यी सुधारत्मक संघर्षहरूको साटो श्रमिकहरूले आफ्नो नेतृत्वमा सत्ता निर्माण गर्ने संघर्षमा जुटनु पर्ने राजनैतिक धारणा अघि सारे, जसको व्यापक प्रभाव मजदुरवर्गमा पर्न गयो ।

लेनिनको विचारमा श्रमिकहरूको सत्ता निर्माणको निम्ति उनीहरूसँग एउटा क्रान्तिकारी पार्टीको आवश्यकता पर्छ । एउटा क्रान्तिकारी पार्टीको मुख्य आधार पूर्णतः क्रान्तिप्रति समर्पित कार्यकर्ता मात्र हुन सक्छन् । यस्ता कार्यकर्तालाई पेशेवर क्रान्तिकारी नबनाई क्रान्तिको उद्देश्य पुरा नहुने कुरामा जोड दिए । एउटा क्रान्तिकारी पार्टीको निर्माण तथा क्रान्तिकारी विचारलाई जनतामा स्थापित गर्न एउटा क्रान्तिकारी पत्रिका (मिडिया) पनि जरुरी हुने निष्कर्ष उनले निकाले । उनको विचारमा एउटा क्रान्तिकारी पार्टी पूर्णरूपमा खुला भएर काम गर्न नसक्ने, र एउटा खास चरणमा पुँजीवादी सरकारले यसलाई समाप्त गर्न सक्ने भएकोले यस्तो पार्टीको केन्द्रीय ढाँचा गोप्य हुनुपर्छ भन्ने कुरालाई केन्द्रमा राखेर संगठन निर्माण गरे ।

लेनिनले आफ्नो प्रसिद्ध कृति 'के गर्ने' मा सर्वहारावर्गको नयाँ

सन्दर्भ : लेनिन स्मृति दिवस

अग्लेस



● राजन तिमिल्सिना



किसिमको क्रान्तिकारी पार्टीका सांगठनिक सिद्धान्तहरू गहनरूपले प्रस्तुत गरेका छन् । उनले मार्क्सवादको विकास र प्रयोगमा जीवनभर संकिय रही सर्वहारावर्ग र मानवजातिलाई नयाँ जीवन र दर्शन दिए ।

लेनिनले आफ्ना विश्लेषणहरूबाट पुँजीवादको सबैभन्दा उच्च अवस्था साम्राज्यवाद भएको तथा सर्वहारा क्रान्तिले साम्राज्यवादी युगको अन्त गरी दिने निष्कर्ष प्रस्तुत गरे । उनको विश्लेषणअनुसार- ठूला पुँजीवादी देशहरूले गरिब र पछि परेका देशहरूलाई लुटेर त्यसको एउटा हिस्साबाट आफ्ना देशका मजदुरहरूलाई केही सुविधा दिएका छन् । तर, इङ्गल्यान्ड, जर्मनी र फ्रान्सका मजदुरहरू अभिजातवर्गीय मजदुरमा परिणत भएका छन् । संशोधनवादी विचार र कार्यदिशाका कारण यी देशहरूमा क्रान्ति अर्थहीन जस्तो भएको छ । यी देशहरूका समाजवादी पार्टीभित्र लालफन्डा बोकेको संशोधनवादीहरूको आधार र पक्कड बलियो बन्दै गएको छ ।

यहाँ उल्लेखनीय कुरा यो छ की वेलायतमा अहिले उदारवादी पुँजीवादको नेतृत्व गरिरहेको लेबर पार्टी कहिले सत्ताधारी वा कहिले प्रमुख प्रतिपक्ष हुन्छ । यो पार्टीले कुनैबेला लालफन्डा बोकेर श्रमजीवी जनतालाई भ्रमित पारिरहेको थियो । उसले अहिले पनि पार्टीको आधार मजदुरहरूमा रहेको दावी गर्ने गर्छ । लेनिनका अनुसार संशोधनवादी पार्टीले लालफन्डा बोकेर मजदुर आन्दोलनलाई भ्रम सिर्जना गरिरहेका हुन्छन्, यीनिहरूको विरुद्धमा क्रान्तिकारी विचार र संगठनले मात्रै दबो जवाफ दिन सक्छ भन्ने कुरा प्रष्ट पार्नु पर्छ ।

यतिबेला विश्व र हाम्रो देशमा लालफन्डा बोकेकाले श्रमजीवी जनताको नाममा पुँजीवादी हर्कत अगाडि सारेका छन् । गरिब मजदुर-किसान-सुकुम्बासीको हकहित गर्ने नारा अघि सारी युगौ युगसम्म उनीहरूमाथि शोषण जारी राख्ने छद्मभेषी नीति लिएका छन् । आज उनीहरू मार्क्स र

लेनिनको नाम जपन पनि छाडेका छैनन् भने पुँजीवादी शोषणलाई पनि निरन्तरता दिइरहेका छन् ।

लेनिनको स्मृति दिवसमा उनका सिद्धान्त र कार्यनीति स्मरणका साथै अनुसरण गर्नु आवश्यक छ । उनले रुसमा मजदुर-किसान-सुकुम्बासीलाई साथ लिएर सर्वहारा क्रान्ति सफल गरे । र समाजवादी राज्यसत्ताको निर्माणसँगै जगमाथि जमिन्दारहरूको स्वामित्वलाई खतम गरी मजदुर-किसान-सुकुम्बासीहरूलाई निःशुल्क वितरण गर्ने आदेश जारी गरे ।

लेनिनको नेतृत्वमा समाजवादी सोभियत संघले मजदुर-किसान-सुकुम्बासीका अधिकार सुनिश्चित गर्दै जमिन, जंगल, जल, खनिज संसाधन, कलकारखाना र उद्योगहरू जनताका सार्वजनिक सम्पत्तिका रूपमा घोषणा गरे । उनले वैदेशिक कर्जाहरू खारेज गरी देशलाई विदेशी ऋणबाट मुक्त गरे । लेनिनको नेतृत्वमा मजदुर किसानवर्गको राज्यको स्थापना भएपछि विश्वभरीका पुँजीपतिवर्गवीचमा ठूलो त्रास सिर्जना भएको थियो ।

विश्वभरका पुँजीवादी देशहरूले सोभियतसंघमा प्रतिक्रान्ति गरी रगतको खोलो बगाउन जासवादी सेनाका जनरलहरू- बेनिफिन, कोल्वाक, ब्राइले, पेटल्युरालाई परिचालन गरेका थिए । सर्वहारा सत्ताको विरुद्ध चारैतिर छरिएर रहेका श्वेत गाडका दस्ताहरू तथा प्रतिक्रान्तिकारी समूहहरूले ठाउँ-ठाउँमा मारकाट र आतंक मच्चाउन थालेका थिए । मजदुर-किसान-सुकुम्बासीवर्गले लडेर स्थापित सोभियत संघविरुद्ध १८ देशका सेनाहरूले एकैपटक हमला गराए । पुँजीवादी लुटेराहरूलाई के विश्वास थियो भने मजदुरहरू राज्यसत्ता चलाउन अनुभवहीन छन्, चलाउन सक्दैनन्, त्यसैले यो समाजवादीसत्ता केही दिनमै समाप्त हुनेछ । तर, लेनिनलाई मजदुर-किसान-सुकुम्बासीहरूमाथि अट्ट विश्वास थियो । उनले समाजवादी राज्यको रक्षाको निम्ती देशका सबै मजदुर र उत्पीडित समुदायहरूलाई अपिल गरे र कम्युनिस्ट पार्टीको नेतृत्वमा रुसका मजदुरहरू तथा अन्य उत्पीडितवर्गका जनताहरू समाजवादको रक्षामा जुटे । सन् १९१७ देखि १९२१ सम्म रुसमा गृहयुद्ध चल्यो र अन्ततः प्रतिक्रियावादी पडयन्त्र पूर्णतः पराजित भयो । त्यसपछि लेनिनको नेतृत्वमा रुसमा समाजवाद निर्माणको प्रक्रिया तिब्रताका साथ शुरु भयो ।

सन् १९१८मा लेनिनले लिएका केही निर्णयलाई आधार बनाई प्रतिक्रियावादी कितावाट घुसपैठ एकजना महिलांले लेनिनको हत्या गर्ने उद्देश्यले गोली प्रहार गरिन् । लेनिन यसबाट गम्भीर घाइते भए । केही समयको विश्रामपछि लेनिन निर्णयित काम त फर्के तर, त्यसपछि पूर्णरूपमा कहिल्यै स्वस्थ हुन सकेनन् । २१ जनवरी १९२४ का दिन लेनिनको मृत्यु भयो । उनको मृत्युपछि उनले शुरु गरेको समाजवादी निर्माणको अभियान संचालन गर्ने जिम्मा जोसेफ स्टालिनको काँधमा आयो । स्टालिनले लेनिनको उत्तराधिकारीको भूमिकामा सर्वहारा वर्गीय दायित्व निर्वाह रूपले अगाडि बढाए । उनले देशभित्रै र बाहिरि हमलाबाट देश र समाजवादको रक्षा गर्न लेनिनवादलाई समृद्ध गरे । लेनिनका विचार र योगदानलाई संस्थागत गर्दै साम्राज्यवादविरुद्ध लडाइँमा स्टालिन विश्वक्रान्तिको नेता बने ।

आज विश्व सर्वहारावर्गसँग पुँजीवादको कुरूप व्यवस्थाविरुद्ध लड्ने औजार मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवादको अजय वैचारिक हतियार नै हो । चिनियाँ क्रान्तिपछि विश्वमा मालेमावादको विकास अवरुद्ध भएको छ । यद्यपि, लेनिन स्मृति दिवसको अवसरमा उनले विकास गरेको विचार र विधिको शिक्षा हाम्रो लागि अनुकरणीय छ । दक्षिणपन्थी अवसरवाद तथा संशोधनवाद विरुद्ध सम्झौताहीन संघर्ष गर्दै निरन्तर क्रान्तिको यात्रामा दृढ रहनु नै लेनिनप्रति सच्चा सम्मान हुनसक्छ ।

सामाजिक सञ्जाल



- राधाकृष्ण कटवाल

सिमा सुरक्षा गर्नुपर्ने सेना ठेक्कापट्टामा ! फास्टट्रयाक भन्दै लास्टट्रयाक ! ७६ अर्बमा बन्ने भनेको आयोजनाको लागत एक खर्ब ७५ लाग्ने रे ! ९९ अर्ब राज्यलाई थप भार, काम कहिले सकिने हो अझै अनिश्चित ! 'विकास र न्याय' एउटै पथमा ! न न्याय समयमै पाइन्छ न त विकासको काम समयमै सकिन्छ ।



- रजित तामाङ

स्थानीय सञ्चित कोषहरूमा पैसा थुपेको देखा चकित पर्छ । खर्च गर्न नसक्ने भए संघ र प्रदेशबाट अनुदानहरू किन लिनु ? रोयल्टी र राजश्व बाँडफाँट किन लिनु ? आन्तरिक राजश्व उठाएर हुकुटीमा पैसा थुपाउनु, तर ऋण तिर्दैनन् । स्थानीय तह पनि जेठो र माईलो (संघ र प्रदेश) कै ढरामा चल्दछ ।



- भानुप्रसाद आचार्य

कर्मचारीतन्त्रमा समस्या सतासिनले लगाएकै रंगअनुसारको चस्मामा छ । जसले जस्तो चस्मा लगाउछ, उस्तै रङ देख्छ । सफा चस्माले हेरी सत्ता संचालकले निष्पक्ष व्यवहार नगरेसम्म कर्मचारीतन्त्र अहिलेकै निर्दोष अवस्थामा चलिरहन्छ । बलियो बनाउन प्रयास गरौं !



- डम्मर खतिवडा

पुराना दलहरू जुन अग्रह लादन्, कोच्याउँन चाहन्छन्, त्यो नयाँ पुस्ताका र विकल्प खोज्ने मतदातालाई चाहिएकै छैन । ती मतदाता के भन्दैछन्, भन्न चाहन्छन्- त्यो पुराना दल र तिनका नेताले बुझ्ने बुझ्दैनन् । यति ठूलो मनोवैज्ञानिक दूरी, यति ठूलो आम संवादीहीनता देशको इतिहासमा यस अघि कहिल्यै थिएन ।

जलवायु परिवर्तनलाई रोक्ने प्रयास

विचार



● जयसिंह रावत

परिवर्तन प्रकृतिको नियम हो । हावापानी प्रकृतिको गतिविधि भएको कारण त्यसमा हुने परिवर्तन एकरूपमा स्वभाविक हो । यदि जलवायु परिवर्तनको प्रक्रिया नभइएको भए सूर्यबाट निस्केको यो पृथ्वी आगोको गोलो मात्रै रहन्थ्यो । न त शीतल हुने प्रक्रिया नै हुने थियो, न त बरफको युग नै आउने थियो, न जीवनको उत्पत्ति नै हुने थियो । तर, जब परिवर्तनको गति अस्वाभाविक रूपमा बढ्न थाल्यो, तब मानव जीवन मात्र नभई पृथ्वीका सबै जल, जमिन र जीवजन्तुको अस्तित्व नै प्रभावित हुन्छ । आज जे जसरी अस्वाभाविक परिवर्तन भइरहेको छ, यसले समग्र प्राणीकै भविष्यमाथि प्रश्न उठाएको छ । सँगै बहस चलेको छ, मानवजन्य गतिविधिबाट सिर्जित यो अस्वाभाविक परिवर्तनलाई कसरी रोक्ने ?



जलवायु परिवर्तनलाई रोक्ने अभियानमा कुनै एक देशले मात्रै कार्यक्रम ल्याएर पुग्दैन । साथै, कुनै देशको केन्द्र सरकारले मात्रै कार्यक्रम अगाडि सारेर पनि हुँदैन, यो त समग्र साफा प्रयासबाट गरिने कुरा हो । त्यसकारण सबै देशहरूका बीच सहकार्य गरी कार्यक्रम ल्याउन आवश्यक छ ।

परिवर्तनको प्रभाव एसियामा बढी

जलवायु परिवर्तनको असर राप्रैसँग देखिन थालेको छ । जसमा लगातार अत्याधिक गर्मीको लहरहरू चल्नु, खडेरीपन हुनु, अस्वाभाविक बाढीहरू आउनु, समुद्री सतह बढ्न थाल्नु । यसले जैविक विविधतामा ह्रास हुनुका साथै मानव स्वास्थ्य, कृषि र जलस्रोतमा समेत असर गरिरहेको छ । जलवायु परिवर्तन विश्वव्यापी समस्या भए पनि केही विशेष परिस्थितिका कारण यो समस्या विशेषगरी दक्षिण एसियाका लागि थप चिन्ताजनक छ ।

यो क्षेत्र सघन जनसंख्या भएको कृषि प्रधान छ क्षेत्र हो । जसको ठूलो हिस्सा गाउँमा र कृषिमा निर्भर छ । जलवायु परिवर्तनको प्रभाव सोझै कृषिमा आबद्ध जनसंख्यामा देखिन थालेको छ ।

आज गर्मी समयको सुरुवातसँगै भारतसहित यो क्षेत्रमा तापमानका नयाँ रेकर्डहरू देखिएका छन् । यो क्षेत्रका हिमालयन श्रृंखलामा हिउँ कम पर्न थालेको छ भने समुद्री सतह बढ्न थालेको छ । नियमित

हुनुपर्ने वर्षा नहुँदा कृषि क्षेत्र पूर्ण प्रभावित बन्दैछ । वर्षा हुनुपर्ने समयमा वर्षा नहुने र बाढी आउने समस्या पनि देखिइरहेको छ ।

कृषिमा जलवायु परिवर्तनको प्रभाव

जलवायु परिवर्तनको असर विशेषगरी कृषि क्षेत्रमा देखिन थालेको छ । कृषि क्षेत्रले देशको आधाभन्दा बढी श्रमशक्तिलाई रोजगारी दिन्छ र जीडीपीमा महत्वपूर्ण भूमिका खेल्छ । जलवायु परिवर्तनले बाढी, खडेरी र गर्मीको लहर जस्ता चरम मौसमी घटनाहरूको कारणले बालीको उत्पादन घटाउँछ । बाढी र चक्रवात जस्ता प्राकृतिक प्रकोपहरूको आवृत्ति र तीव्रता जलवायु परिवर्तनसँगै बढ्ने सम्भावना छ, जसले पूर्वाधार, बाली र जीविकोपार्जनमा ठूलो क्षति पुऱ्याउँछ ।

जलवायु परिवर्तनका कारण वर्षाको ढाँचामा आएको परिवर्तनले पानीको अभाव वा खडेरीका कारण बाली उत्पादन असफल हुन सक्छ । यति मात्र

होइन, यस अवस्थामा कीरा र रोगहरू पनि फैलिन सक्छ । जसले बाली नष्ट गर्दछ र गम्भीर आर्थिक क्षति पुऱ्याउँछ । कृषि बाहेक, जलवायु परिवर्तनले पर्यटन, मत्स्यपालन र वनजस्ता अन्य उद्योगहरूमा पनि नकारात्मक असर पार्न सक्छ ।

समाधानको खोजी

भारतले जलवायु परिवर्तनका प्रतिकुल असरसँग जुझ्न र हरितगृह ग्यास उत्सर्जन घटाउन, जलवायु परिवर्तनका अपरिहार्य प्रभावसँग अनुकूलन गर्न विशेष कार्यक्रम बनाएको छ । भारतले जलवायु परिवर्तनको पछिल्लो अवस्थालाई अन्तराष्ट्रियकरण गर्ने गरी तयारी गरेको छ । मुख्यगरी भारतले हरितगृह ग्यास उत्सर्जन घटाउने गरी कार्यक्रम ल्याउन तयारी थालेको छ ।

हरितगृह ग्यास उत्सर्जन घटाउने अभियानमा कुनै एक देशले मात्रै कार्यक्रम ल्याएर पुग्दैन । साथै, कुनै देशको केन्द्र सरकारले मात्रै कार्यक्रम अगाडि सारेर पनि हुँदैन, यो त समग्र साफा प्रयासबाट गरिने कुरा हो । दक्षिण एसियाको सबैभन्दा ठूलो मुलुक भएको हिंसावले पनि यो क्षेत्रमा बढ्दो जलवायु परिवर्तन रोक्न भारतले अन्य देशहरूसँग पनि साफवारी गरेर कार्यक्रम ल्याउन आवश्यक छ । यो क्षेत्रमा मिलेरै दीर्घकालिन नीति अगाडि सार्न आवश्यक छ । नत्र सबैका प्रयासहरू असफल हुने निश्चित छ । अमर उज्यालाबाट

तपाईंको राशिफल

- मेष : व्यक्तिगत काममा सफलता मिलेछ । मन प्रफुल्ल हुनेछ ।
- वृष : प्रभावमा वृद्धि हुनेछ । दैनिक जीवन सुखी रहनेछ ।
- मिथुन : विरोधी सक्रिय रहन्छ तर, असफल हुनेछन् ।
- कर्कट : महत्वपूर्ण भेटघाट हुनेछ । यश बढ्नेछ ।
- सिंह : अनावश्यक जिम्मेवारी लिनु हुँदैन । व्यापारिक कार्यहरूमा राम्रो लाभ हुनेछ ।
- कन्या : सम्बन्धहरूमा विवाद आउने योग छ । स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ ।
- तुला : नयाँ कार्यमा सावधानी राख्नुहोला । विदेश यात्राको योग छ ।
- वृश्चिक : नयाँ काम बन्नेछ । रोजगार प्राप्तिको योग छ ।
- धनु : जीवनसाथीको सहयोग प्राप्त हुनेछ । अर्कामाथि भरोसा नगर्नु होला ।
- मकर : व्यापार-व्यवसायमा फाइदा हुनेछ । जनसम्पर्कमा वृद्धि हुनेछ ।
- कुम्भ : घर परिवारबाट अपेक्षित सहयोग प्राप्त होला । न्यायिक कार्यमा सफलता मिलेछ ।
- मीन : मुद्दा मामिलामा सफलता मिलेछ । शत्रु परास्त हुनेछ ।



आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलोजिकल फोरम ।
सानेपा, काठमाडौँ, नेपाल,
फोन : ९८४९५९२५४२,
इमेल : dhruvswami@gmail.com

कीर्तिमानी आरोही शेर्पाबारे लेखिएको पुस्तक सार्वजनिक

पासाङ शेर्पा, मध्यान्ह
सगरमाथा आधार शिविर, ९ वैशाख

विश्व कीर्तिमानी पर्वतारोही लाक्पा देन्डी शेर्पाबारे लेखिएको पुस्तक सार्वजनिक भएको छ। शुरुवार सगरमाथा आधार शिविरमा एक कार्यक्रमको आयोजना गर्दै 'हिमालयन म्याभरीक' नामक पुस्तक विश्व कीर्तिमानी पर्वतारोही तथा माउन्टेन गाइड कामी रिता शेर्पा र बुक्स राईटिङ नेपालका अध्यक्ष विनोद कुलुङले सार्वजनिक गरेका हुन्। बुक्स राईटिङ नेपाल प्रा.लि.ले प्रकाशन गरेको हो। शेर्पाले १० दिनमा ३ पटक विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथाको सफलतापूर्वक आरोहण गरी रिता कुलुङले रेकर्डमा नाम लेखाउन सफल भएका थिए। त्यसैगरी उनले ५९ दिनभित्र विश्वकै पहिलो र दोस्रो सर्वोच्च शिखर सगरमाथा र के-२ को सफल आरोहण गरेर दोस्रो



पटक गिनिज वर्ल्ड रेकर्डमा आफ्नो नाम सुनौलो अक्षरले लेखाए। विश्व कीर्तिमानी पर्वतारोही तथा माउन्टेन गाइड कामी रिता शेर्पाले कार्यक्रममा भने, 'हिमालमा अनगिन्ती कथाहरू

छन् ती कथाहरूलाई यसरी पुस्तकको रूपमा लेखिनु निकै सुखद कुरा हो। हिमाल आरोही शेर्पाहरू हिमाल आरोहणका अलावा पुस्तक अध्ययन र पुस्तक लेखन जस्ता बौद्धिक क्षेत्रमा निरन्तर अघि बढेको

देख्न पाउनु मेरो अहोभाग्य हो। हरेक आरोहीहरूले यसरी नै आफ्नो अनुभव लेखिराखे नयाँ आरोहीहरूलाई सजिलो हुने उनले बताए।

त्यस्तै, विश्व कीर्तिमानी पर्वतारोही लाक्पा देन्डी शेर्पाले पनि सगरमाथा आधार शिविरमा विश्व कीर्तिमानी पर्वतारोही तथा माउन्टेन गाइड कामी रिता शेर्पाद्वारा आफ्नो पुस्तक सार्वजनिक गर्न पाउँदा निकै गर्व र खुसी महसुस भएको सुनाए। सोलुखुम्बु जिल्लाको दक्षिण पूर्वी भागमा पर्ने सानो शेर्पा गाउँ मामेकुंको सामान्य किसान परिवेशबाट ट्रेकिङ क्षेत्रमा भरिया हुँदै हजारौँ उतारचढावका बीच यो पुस्तकसम्म आइपुग्दा जीवन रङ्गिबिरङ्गी फुलहरूले रङ्गिएको बगैँचा भै लागेको बताए।

बुक्स राईटिङ नेपालका अध्यक्ष विनोद कुलुङका अनुसार हिमाल आरोहणको

क्षेत्रमा पर्वतारोही श्रेणी नेपाली हिनोहरू छन्। उनले भने, 'विदेशीहरूले आफ्नै हिसाबले व्याख्या गरिरहे। व्याख्याभन्दा पनि बढी अपव्यवस्था भएको र भैरहेको जस्तो लाग्छ। हाम्रो कुरा हामीलाई भन्दा बढी विदेशीहरूलाई पक्कै थाहा छैन नै। अनि हाम्रो यथार्थ कुरा हामी आफैले लेखेर किन दुनियाँलाई नवताउने? र शुरुवात गरौँ हामीले।'

'हिमालयन म्याभरीक' अमेजनमार्फत पनि चाडै नै विश्वव्यापीरूपमा उपलब्ध हुने उनले जानकारी दिए।

'थुपे नेपाली, विश्व कीर्तिमानी आरोहीहरू हुनुहुन्छ, उनीहरूको पुस्तक पनि विस्तारै बजारमा ल्याउनेछौं,' उनले थपे। सबै कुरा पुस्तक पढेपछि थाहा भैहाल्ने बताउँदै उनले भने, 'शेर्पाबिना हिमाल आरोहण, करिब करिब असम्भव जस्तै छ।'

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: MEAYER CORPORATION FOR THE PROVISION OF BEVERAGES | सहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/११/३० | चलायती नं.: ६०९५८०२३ | L.T. No.: 282663

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Coffee Maker	2	0	1200	३५,६०९	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

२. कम्पनी: IBRAHIM ABDULAZIZ AL-SUBAIE FARM | सहर: Saudi Arabia, alqassim

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१०/२९ | चलायती नं.: ६०९५९२६ | L.T. No.: 280731

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Agricultural Worker	2	0	1000	३५,२००	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

३. कम्पनी: CAFE ONE PERCENT COFFEE TO SERVE DRINKS | सहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/२७ | चलायती नं.: ६०९५८९२ | L.T. No.: 284379

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Barista	1	0	1400	४८,७७६	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

४. कम्पनी: SHAWARMA HOUSE RESTAURANT COMPANY TO SERVE MEALS ONE PERSON COMPANY | सहर: Riyadh

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२१ | चलायती नं.: ६०९५८८६ | L.T. No.: 277191

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Packaging And Wrapping Worker	8	0	1000	३५,८७०	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

अन्तर्गत गेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १७ गते (30 April 2023) मा हुनेछ।

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Mason	3	0	1100	३५,७५५	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.
2.	Carpenter	2	0	1100	३५,७५५	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

२. कम्पनी: BUILDERS ADVANCED ENGINEERING & CONSTRUCTION | सहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०७/२६ | चलायती नं.: ६०९६०२०७ | L.T. No.: 250457

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Labourer	3	0	1000	३५,८७०	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

३. कम्पनी: Builders Advanced Engineering Construction Co. | सहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/१२ | चलायती नं.: ६०९८८६६ | L.T. No.: 272794

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Labourer	2	0	1000	३५,८७०	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

अन्तर्गत गेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १७ गते (30 April 2023) मा हुनेछ।

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Labourer	2	0	1000	३५,८७०	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

२. कम्पनी: PUNJABIAN OILMILLS | सहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/१२ | चलायती नं.: ६०९८८६६ | L.T. No.: 272794

क्र.सं.	कामदारको पद	आय संख्या	आवृत्त	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमा	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Labourer	2	0	1000	३५,८७०	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.	क.लि.

बोदेबर्साइन नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
बोदेबर्साइन, सप्तरी
मधेश प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति : २०८०/०१/१०

यस नगरपालिकाको कार्यालयबाट मिति २०७९/१२/०५ गते मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धि सूचना अनुसार रिक्त पूर्वक पेश हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये मुल्यांकनबाट सारभूत रूपमा न्यूनतम मुल्यांकित प्रभावग्राही देखिएको देहाय बमोजिमका बोलपत्र स्वीकृतिका लागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) र सोही ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनको लागि सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूलाई जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.न.	ठेक्का आई.डि. नं.	योजनाको नाम	छनौट गरिएका बोलपत्रदाता	स्वीकृत बोलपत्रको रकम (मु.अ. कर सहित)
१	BBMS/NCB/Works/2079/080-08	वडा नं. १ मा बर्थिङ सेन्टर निर्माण	गाइज विल्डर्स प्रा.लि., ठिमी भक्तपुर	६३,४८,२९७.११ (त्रिसष्टी लाख अडचालिस हजार दुई सय सन्तान्धे र पैसा एघार मात्र)

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

Urlabari Municipality
Office of Municipal Executive
Urlabari, Morang
Koshi Province, Nepal

Invitation of Electronic Bids

Second Date of Publication: 2080/01/10(23rd of April 2023)

1. The Urlabari Municipality office,invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the following works under National Competitive Bidding procedure:

Details of Works

S.No.	Contract Id No.	Name of Project work	Cost Estimate (NRs) with VAT	Bid security Amount (NRs.)	Fee for Bid Document (NRs)
1	URL-Boxculvert-W-NCB-19-079/80	" Construction Of Box Culvert At Ramri Khola way to to Abiral Chowk to Bakraha khola, Urlabari 1 "	31,30,385.00 /-	78,500.00/-	3000.00

2. Eligible Bidders may refer complete set of Bid Document for further information at office of Urlabari Municipality, Urlabari, Morang or PPMO'S Website: www.bolpatra.gov.np/egp. And Bidders shall have the option of submitting their bids electronically only.

3. For details bidders are advised to visit website: www.bolpatra.gov.np/egp.

Acting Chief Administrative Officer

कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय महाराजगञ्ज, काठमाण्डौको तपसिलमा उल्लेखित अर्णालाई अर्णकर्ता वृत्ता भुक्तान गर्ने ३५ दिने सूचना

(प्रकाशित मिति २०८०/०१/१० गते मध्यान्ह दैनिक)

यस कुमारी बैंक लिमिटेड (साविक एन.सी.सी. बैंक लि.) शाखा कार्यालय महाराजगञ्ज, काठमाण्डौबाट तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्ताको बैंकलाई तिर्नु बुझाउनुपर्ने साँवा, ब्याज आदि चुक्ता भुक्तान गर्न पटक पटक लिखित एवं मौखिक रूपमा सूचना गरी तरताकेता गर्दा समेत ऋणकर्ता चुक्ता भुक्तान नगरेकोले ऋणकर्ता चुक्ता भुक्तान गर्न यो ३५ दिने सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतिस) दिन भित्र यस शाखा कार्यालयमा सम्पर्क राखी प्राप्त ऋणकर्ताको सम्पूर्ण साँवा, ब्याज आदि चुक्ता भुक्तान गर्नुहोला। अन्याय ऐन कानून बमोजिम धितो लेखिएको चल अचल श्रीसम्पत्तिहरू लिलाम विक्री गरी वा अन्य कानुनी कारवाही अवलम्बन गरी बैंकको लेना रकम असुल उपर गरिनुका साथै कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडको कालोसूचिमा नाम समावेश गरिने व्यहोरा समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइएको छ। साथै उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्ताको सुरक्षण बापत व्यक्तिगत जमाना दिने व्यक्तिहरूलाई समेत उपरोक्त व्यहोरा अवगतार्थ अनुरोध गर्दै म्यादे भित्र कर्जा भुक्तानी गर्नु गराउनु हुन सूचित गरिएको छ। अन्याय तहार्हरूलाई समेत कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडको कालोसूचिमा नाम समावेश गर्ने तर्फ कारवाही गरिने व्यहोरा यसै सूचनाबाट जानकारी गराइएको छ।

तपसिल

ऋणीको विवरण:
नेपाल सरकार, उद्योग मन्त्रालय मन्त्रालय कम्पनी रजिष्टारको कार्यालय विभाग/कम्पनी रजिष्टारको कार्यालय काठमाण्डौमा कम्पनी ऐन २०७३ अन्तर्गत मिति २०६३/०८/२६ मा प्रा.लि.नं. ४२४७५/०६३/०५४ मा दर्ता भई करदाता सेवा कार्यालय काठमाण्डौबाट मिति २०७७/०६/२९ मा स्थायी लेखा नम्बर (पान) दर्ता प्रमाणपत्र नं. ३०२४५९२७ को प्रमाणपत्र प्राप्त काठमाण्डौ जिल्ला, टोखा गा.पा./न.पा. वडा नं. ०९ स्थित रजिष्टर्ड कार्यालय रहेको ओम बुद्ध इंटरनेशनल कन्सट्रक्सन प्रा. लि.।

सञ्चालक तथा व्यक्तिगत जमानाकर्ताहरूको विवरण:

- दल बहादुर तामाङको नाति, बुद्धि बहादुर तामाङको छोरा, राम माया तामाङको पति, नुवाकोट जिल्ला, ककनी गा.वि.स., वडा नं.०४ स्थायी ठेगाना भई हाल काठमाण्डौ जिल्ला, काठमाण्डौ म.न.पा., वडा नं. ४ बस्ने पुर्ण बहादुर तामाङ (ना.प्र.नं. ७२०७३ जारी मिति २०५८/०५/१४ जिल्ला प्रशासन कार्यालय नुवाकोट)।
- दल बहादुर तामाङको नाति, बुद्धि बहादुर तामाङको छोरा, अनिता लामाको पति, नुवाकोट जिल्ला, ककनी गा.वि.स., वडा नं.०४ स्थायी ठेगाना भई हाल काठमाण्डौ जिल्ला, टोखा न.पा. वडा नं.०९, बस्ने दिपेश लामा (ना.प्र.नं. ५०९१९ जारी मिति २०५४/०५/२२ जिल्ला प्रशासन कार्यालय नुवाकोट)।
- बखत बहादुर के.सी.को नाति, उदय बहादुर के.सी.को छोरा, मीना के.सी.को पति, सर्लाही जिल्ला, परवानीपुर गा.वि.स. वडा नं.०३ स्थायी ठेगाना भई हाल सर्लाही जिल्ला, परवानीपुर गा.वि.स. वडा नं.०३ बस्ने गोविन्द बहादुर के.सी. (ना.प्र.नं. ६९८२९९६७ जारी मिति २०४२/०३/१७ जिल्ला प्रशासन कार्यालय सर्लाही)।

धितो सुरक्षणको विवरण

- पुर्ण बहादुर तामाङको नाममा मालपोत कार्यालय नुवाकोटमा दर्ता कायम रहेको नुवाकोट जिल्ला, ककनी गा.वि.स., वडा नं. १ स्थित कित्ता नं. ७६५, ६९०, ५२३, ६२४, ६२२, ५१८ र ५१९ को क्रमशः क्षेत्रफल ०-४-२-०, २-७-०-०, ४-१५-१-३, ४-१२-०-२, २-१५-१-०, १-६-१-०, १-६-०-३ (रोपनी) जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलगापातहरू समेत।
- दिपेश लामाको नाममा मालपोत कार्यालय नुवाकोटमा दर्ता कायम रहेको नुवाकोट जिल्ला, ककनी गा.वि.स. वडा नं. १ स्थित कित्ता नं. ५७ र ६८ को क्रमशः क्षेत्रफल १-५-१-२ र ९-१२-०-० (रोपनी) घर/जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलगापातहरू समेत।
- धनी कुमारी बैंक लि. (साविक एन.सी.सी. बैंक लि.) र ऋणी ओम बुद्ध इंटरनेशनल कन्सट्रक्सन प्रा.लि. कायम रहि ललितपुर अञ्चल यातायात व्यवस्था कार्यालयमा दर्ता कायम रहेको चे.नं. DHKCEBDXAM0002363, ई.नं. DB58TIS141064EN, सवारी नं. बा.प्र.०१-००३ क ८४९२ को DOOSAN- DX225LCA Hydraulic Excavator थान १।
- धनी कुमारी बैंक लि. (साविक एन.सी.सी. बैंक लि.) र ऋणी ओम बुद्ध इंटरनेशनल कन्सट्रक्सन प्रा.लि. कायम रहि ललितपुर अञ्चल यातायात व्यवस्था कार्यालयमा दर्ता कायम रहेको चे.नं. DHKCEBDXPM0002372, ई.नं. DB58TIS141083EN, सवारी नं. बा.प्र. ०१-००३ क ८४९३ को DOOSAN- DX225LCA Hydraulic Excavator।
- ऋणी ओम बुद्ध इंटरनेशनल कन्सट्रक्सन प्रा.लि.को सम्पूर्ण चल अचल श्रीसम्पत्ति तथा अन्य आसामीहरूसंग लेना रकम उपर उल्लेखित कर्जा रकम तथा सोबाट उत्पन्न दायित्वको हद सम्म धनि बैंकको हक रहने गरी धितोसुरक्षण लिखत वा हाईपोथिकेशन तमसुक।

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वेका लागि, सर्वेका लागि
शाखा कार्यालय महाराजगञ्ज, काठमाण्डौ फोन नं. ०१-४३७३८६

रुन्टीगढीमा अल्पमतमा कांग्रेस शक्ति सन्तुलनमा विपक्षी दल कमजोर



नन्दराम खड्का/मध्याह्न
रोल्पा, ९ वैशाख

रोल्पाको रुन्टीगढी गाउँपालिकामा जम्मा ९ वटा वडाहरू रहेका छन्। प्रमुख ३ राजनीतिक दल नेपाली कांग्रेस, नेकपा एमाले र नेकपा माओवादी केन्द्रले ३/३ वटा वडामा विजय प्राप्त गरेका छन्। गाउँपालिकाको वडा नं १, ४ र ९ मा कांग्रेसका उम्मेदवार निर्वाचित भएका छन्। वडा नं २, ७ र ८ मा माओवादी केन्द्रका उम्मेदवार निर्वाचित भएका छन् भने वडा नं ३, ५ र ६ मा नेकपा एमालेका उम्मेदवारहरू निर्वाचित भएका छन्।

पालिकाको अध्यक्ष र उपाध्यक्षमा भने नेपाली कांग्रेसका उम्मेदवार जनक पुन र सरिता केसी निर्वाचित भएका छन्। ३ वडासहित अध्यक्ष र उपाध्यक्षमा निर्वाचित भएपिन उनीहरूसँग कार्यपालिकामा भने बहुमत छैन।

नेकपा माओवादी केन्द्र वा

नेकपा एमालेमध्ये एउटा दलसँग तालमेल गरेर मात्रै सहमत निकाल्नु पर्ने बाध्यता अध्यक्ष जनक पुनलाई छ।

केन्द्रमा कांग्रेस र माओवादी केन्द्रको गठबन्धन रहेपनि स्थानीय तह रुन्टीगढी गाउँपालिकामा भने ठिक विपरीत छ। किनभने यहाँ नेकपा एमाले र नेकपा माओवादी केन्द्र एक ठाउँमा उभिएका छन्। कार्यपालिकामा बहुमत यी दुई कम्युनिष्ट दलहरूको नै छ।

तर अल्पमतमै रहेका अध्यक्ष जनक पुनको एकल अधिकार हावी हुँदै गएको छ भने बहुमतमा रहेका एमाले र माओवादी केन्द्रका गाउँ कार्यपालिका सदस्यहरू कमजोर सावित हुन थालेका छन्। अल्पमतमा रहेका सत्तासीन दलका जनप्रतिनिधिहरू कार्यपालिकाभित्र बहुमतमा भएकालाई खुसी पारेर बराबर वा केही बढी भूमिका र जिम्मेवारी दिएर शक्ति सन्तुलन गर्दा मात्र

परस्पर गतिविधिहरू सहज ढंगले अगाडि बढ्ने हो। तर रुन्टीगढी गाउँपालिकामा करारमा कर्मचारी नियुक्ति गर्दा होस् वा अन्य कुनै निर्णय गर्दा होस् पालिका अध्यक्ष पुनको एकल अधिकार हावी हुँदै आएको छ।

वलाराम बुढा नेतृत्वको स्थानीय सरकार रहँदा पनि आफू अल्पमतमा भएकाले उनले कार्यपालिकामा बहुमत भएको दल माओवादी केन्द्रलाई पालिका प्रवक्ताको जिम्मेवारी दिएका थिए। अहिले पनि पालिकाको प्रवक्ताको जिम्मा दुई दलको आपसी सहमतिका आधारमा एमाले वा माओवादी केन्द्रबाट निर्वाचित कार्यपालिका सदस्यले पाउनु पर्ने हो तर पालिकाका अध्यक्ष पुनले एकल अधिकार प्रयोग गरेर प्रवक्ताका जिम्मा अल्पमतमा हुँदाहुँदै पनि कांग्रेसबाट निर्वाचित वडा नम्बर ९ का वडा अध्यक्ष चेतलाल खत्रीलाई दिए।

त्यसको विरोधस्वरूप अन्य दलबाट निर्वाचित कार्यपालिका सदस्यहरूले सभा अवरुद्ध नै गरे। तर उनीहरूको केही सीप लागेन। पालिका अध्यक्ष पुनले उनीहरूको माग र विरोध टारिदिए। त्यसको केही दिनपछि बहुमतमा रहेको दललाई कमजोर

सावित गर्दै उनले सामाजिक सञ्जालमा लेखे, 'हामी आफ्नै गतिमा काम गर्छौं। विरोध र अवरोध भन्ने हाम्रो डिस्नेरीमा छैन।' उनको यस्तो चुनौतीबाट एमाले र माओवादीका कार्यपालिका

सदस्यहरू पनि चुपचाप बस्न थाले। लोकतान्त्रिक पद्धतिमा चित नबुझेको विषयमा आलोचना र विरोध गर्न पाइन्छ। तर रुन्टीगढीमा विपक्षीमा रहेका दलहरू पालिका अध्यक्ष पुनको एकल अधिकार स्वीकार गर्नु बाध्य भइरहेका छन्।

कतारमा रोजगार

कम्पनी: TAWFIQ SULTHAN & PARTNERS GROUP WLL
सहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०१/०८
खलानी नं.: ६०२००५१५
LT. No.: 285177

दि. अ.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/वर्षा	सुविधा	अन्य सुविधा	कार्यकाल	
		पुरुष	महिला							
1.	Salesman	2	3	1400	५०.२८६	क.वि.	८	६	क.वि.	२
2.	waiter	0	3	1400	५०.२८६	अनुसार	घण्टा	दिना	अनुसार	२

पि-अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १६ र १७ गते (29 & 30 April 2023) मा हुनेछ।
फाइनेल अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १८ र १९ गते (1 & 2 May 2023) मा हुनेछ।

सूचक	विशेषता	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा
सूचक	विशेषता	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा	सुविधा

क्यापिटल इन्टरनेशनल मेनपावर प्रा. लि.

बसुन्धारा, काठमाडौं, फोन नं.: ८८५८८७७७, ८८८८९९८८, ८८८८९९९९
फ्याक्स नं.: ८३८३६२७ Email: capital2004@yahoo.com | देवी प्रसाद अधिकारी ८८५९०८३३००
"Real Happiness Lies in Making Other Happy"

Urbari Municipality Office of Municipal Executive

Urbari, Morang
Koshi Province, Nepal

Invitation of Electronic Bids

Second Date of Publication: 2080/01/10(23rd of April 2023)

- The Urbari Municipality office,invites Open Competitive Bidding electronic bids from eligible bidders for the following works under sealed quotations procedure:

Details of Works

S.No.	Contract Id No.	Name of Project work	Cost Estimate (NRs) with VAT	Bid security Amount (NRs.)	Fee for Bid Document (NRs)
1	URL-Sanchar club-Bldng-W-SQ-01-079/080	Construction of Building of Sanchar Club, urlabari-6	19,49,170.00	50000.00	1000.00
2	URL-Mandir-Bldng-W-SQ-02-079/080	Construction of RCC Slab of Laxmi Narayan Panchayan Mandir, urlabari-4	14,78,698.00	37000.00	1000.00

- Eligible Bidders may refer complete set of Bid Document for further information at office of Urbari Municipality, Urbari, Morang or PPMO'S Website: www.bolpatra.gov.np/egp. And Bidders shall have the option of submitting their bids electronically only.
- For details bidders are advised to visit website: www.bolpatra.gov.np/egp.

Acting ChiefAdministrative Officer

डिभिजन वन कार्यालय वागियाचौर, सुर्खेत

लिलाम सहमति दिइएको सम्बन्धमा

प्रकाशित मिति :- २०८०/०१/१०

श्री सभाको सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह चौकले गा. पा. - ३, सुर्खेत।
वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालयको च.नं.२७, मिति २०७९/१२/०९ गतेको पत्रबाट निर्धारणमा पेश भएको डिभिजन वन कार्यालय भेरी, वागियाचौर, सुर्खेतको च.नं. ९०४, मिति २०७९/०२/१६ गतेको सङ्गन सहमति अनुसार सङ्गन गरी उत्पादन भएको काठ दाउरा मध्ये जिल्ला वन पैदावार आपूर्ति समितिलाई छुट्याई बाँकी रहेको तपशिलको गोर्लाका काठ समूहको मिति २०७९/०७/१० को निर्णयानुसार समूह बाहिर विक्रीवितरण गर्ने निर्णय भएकोले यस कार्यालयको मिति २०८०/०१/०८ गतेको निर्णयानुसार व्यापारिक प्रयोजनका लागि विक्रीवितरण गर्ने सहमति दिइएको छ। समूहको स्वीकृत वन कार्ययोजना, विधान, सामुदायिक वनको काठ/दाउरा सङ्गन तथा विक्री वितरण निर्देशिका २०७९ र प्रचलित ऐन नियमको परिधिभरि रही नियमानुसार लिलाम बढाबढबाट विक्री वितरण गर्ने लिलाम विक्रीको २१ दिने सूचना राष्ट्रिय स्तरको दैनिक पत्रमा प्रकाशित गरी सोको सूचना ७ सात दिनभित्र डिभिजन वन कार्यालय भेरी, सुर्खेत, जिल्ला मासपोत कार्यालय, जिल्ला समन्वय समितिको कार्यालय, प्रदेश लेखा नियन्त्रकको कार्यालय, सम्बन्धित न.पा./गा.पा. को कार्यालय र वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालयमा टाँस गर्ने पठाई लिलाम विक्रीको बोधपत्रहरू डिभिजन वन कार्यालय भेरी, सुर्खेत र त्यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयबाट समेत खरिद र दाखिला गर्ने अनिवार्य व्यवस्था मिलाउने गरी यो लिलाम सहमती दिइएको छ। माथि उल्लेखित प्रक्रिया नअपनाई लिलाम भएको खण्डमा र सहमति दिइएको बाहेकको वन पैदावार विक्री गरेमा वा कुनै किसिमको अनियमितता गरेमा सोको जिम्मेवार स्वयम समूह नै हुने र कानून बमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा समेत सूचित गरिन्छ।

तपसिल

प्रजाति/ किसिम	श्रेण्ड						जम्मा	कैफियत
	A		B		C			
	घात	व्यु.फि.	घात	व्यु.फि.	घात	व्यु.फि.		
माल गोर्लाका काठ	७	१६६.१४	११	१६६.६५	१६	१६६.६५	३३	३६३.४४
असना	२	६६.२७	३	६६.२७	-	-	५	१३२.५४
जम्मा							३८	४९६.०८

बोधार्थ: श्री वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालय, विजौरी, सुर्खेत: अनियमितता हुन नदिन आवश्यक व्यवस्था मिलाउने।
काम डिभिजन वन अधिकृत

मध्यविन्दु नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

नवलपरासी (बर्दघाट सुस्तापूर्व),
गण्डकी प्रदेश, नेपाल

नदीजन्य पदार्थ (ढुङ्गा, गिट्टी, वालुवा) लोड,अनलोड,ढुवानी तथा लेवल मिलाउने सम्बन्धी सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७९/१२/२२)
(दोस्रो पटक प्रकाशित मिति : २०८०/०१/१०)

सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ४० र सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ८४ बमोजिम यस नगरपालिकाको पूर्व पश्चिम राजमार्गको गिरुवारी खोला पुल देखि उत्तर तर्फ बाट नदीजन्य पदार्थ बडा नं. ७ को शनिबारे हाट बजार मुरली खोलाको पुलपारी प्रतिक्षालयसँगै नमुना अपाड केन्द्रको पश्चिम तर्फ रहेको खाल्टो पुर्नपर्ने भएकोले मिति २०७९/१२/२१ को नगर प्रमुख स्तरीय निर्णय अनुसार नदीजन्य पदार्थ (ढुङ्गा, गिट्टी, वालुवा) लोड, अनलोड, ढुवानी तथा लेवल मिलाउन आवश्यक भएकोले सो कार्यका लागि इच्छुक फर्म वा कम्पनीहरूले के कति दररेटमा गर्न सकिने हो रु आफ्नो दररेट सहित फर्मको नविकरण भएको प्रमाणपत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाणपत्र, आ.व. ०७८/०७९ को करचुक्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपिहरू संलग्न गरी लिखित दरभाउपत्र पेश गर्नुहुन सबैमा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

तपसिल:

सूचना नं./ बोलापत्र नं.	कार्य	लोड, अनलोड, ढुवानी तथा लेवल मिलाउने परिमाण घ.मि.	जम्मा रकम (VAT सहित)	शिलबन्दी खरिद दस्तुर	शिलबन्दी जमानत रकम	विड वण्ड माल्ने हुने अवधि	शिलबन्दी बुझाउने अन्तिम मिति र समय	शिलबन्दी खोल्ने मिति र समय
08/MBMG/Works/2079/80	नदीजन्य पदार्थ (ढुङ्गा, गिट्टी, वालुवा) लोड, अनलोड, ढुवानी तथा लेवल मिलाउन (पूर्व पश्चिम राजमार्गको गिरुवारी खोला पुल देखि ७०० मिटर उत्तर बाट नगरपालिकाको नदीजन्य पदार्थ बडा नं. ७ को शनिबारे हाट बजार मुरली खोलाको पुलपारी प्रतिक्षालयसँगै नमुना अपाड केन्द्रको पश्चिम तर्फ रहेको खाल्टो खाल्टो सम्म)	७२३७८५	रु १९३९६७८२८	रु १०००	रु ५००००	७५ दिन	२०८०/०१/२५ दिनको १२:०० बजे	२०८०/०१/२५ दिनको २:०० बजे

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

डिभिजन वन कार्यालय वागियाचौर, सुर्खेत

लिलाम सहमति दिइएको सम्बन्धमा

प्रकाशित मिति :- २०८०/०१/१०

श्री बौद्ध सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह चौकले गा. पा. - ३, सुर्खेत।
वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालयको च.नं. २६, मिति २०७९/१२/०९ गतेको पत्रबाट निर्धारणमा पेश भएको डिभिजन वन कार्यालय भेरी, वागियाचौर, सुर्खेतको च.नं. ९०४, मिति २०७९/०२/१६ गतेको सङ्गन सहमति अनुसार सङ्गन गरी उत्पादन भएको काठ दाउरा मध्ये जिल्ला वन पैदावार आपूर्ति समितिलाई छुट्याई बाँकी रहेको तपशिलको गोर्लाका काठ समूहको मिति २०७९/०७/१२ को निर्णयानुसार समूह बाहिर विक्रीवितरण गर्ने निर्णय भएकोले यस कार्यालयको मिति २०८०/०१/०८ गतेको निर्णयानुसार व्यापारिक प्रयोजनका लागि विक्रीवितरण गर्ने सहमति दिइएको छ। समूहको स्वीकृत वन कार्ययोजना, विधान, सामुदायिक वनको काठ/दाउरा सङ्गन तथा विक्री वितरण निर्देशिका २०७९ र प्रचलित ऐन नियमको परिधिभरि रही नियमानुसार लिलाम बढाबढबाट विक्री वितरण गर्ने लिलाम विक्रीको २१ दिने सूचना राष्ट्रिय स्तरको दैनिक पत्रमा प्रकाशित गरी सोको सूचना ७ सात दिनभित्र डिभिजन वन कार्यालय भेरी, सुर्खेत, जिल्ला मासपोत कार्यालय, जिल्ला समन्वय समितिको कार्यालय, प्रदेश लेखा नियन्त्रकको कार्यालय, सम्बन्धित न.पा./गा.पा. को कार्यालय र वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालयमा टाँस गर्ने पठाई लिलाम विक्रीको बोधपत्रहरू डिभिजन वन कार्यालय भेरी, सुर्खेत र त्यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयबाट समेत खरिद र दाखिला गर्ने अनिवार्य व्यवस्था मिलाउने गरी यो लिलाम सहमती दिइएको छ। माथि उल्लेखित प्रक्रिया नअपनाई लिलाम भएको खण्डमा र सहमति दिइएको बाहेकको वन पैदावार विक्री गरेमा वा कुनै किसिमको अनियमितता गरेमा सोको जिम्मेवार स्वयम समूह नै हुने र कानून बमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा समेत सूचित गरिन्छ।

तपसिल

प्रजाति/ किसिम	श्रेण्ड						जम्मा	कैफियत
	A		B		C			
	घात	व्यु.फि.	घात	व्यु.फि.	घात	व्यु.फि.		
माल गोर्लाका काठ	११	१६६.१४	१०	१६६.१४	४	१६६.१४	२५	४१६.५६
असना	१	६६.२७	७	६६.२७	-	-	८	१३२.५४
जम्मा							३३	५४९.१०

बोधार्थ: श्री वेतान कर्णाली सब-डिभिजन वन कार्यालय, विजौरी, सुर्खेत: अनियमितता हुन नदिन आवश्यक व्यवस्था मिलाउने।
काम डिभिजन वन अधिकृत

मोदी सहभागी हुने कार्यक्रममा आत्मघाती हमलाको धम्की



काठमाडौं / एजेन्सी- प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको यही वैशाख ११ गते दक्षिणी राज्य केरलामा हुने सार्वजनिक कार्यक्रममा आत्मघाती आक्रमण गर्ने धम्कीयुक्त पत्र आएपछि राज्यभर उच्च सुरक्षा सतर्कता अपनाइएको छ।

आगामी सोमवार प्रधानमन्त्री मोदीको कोची कार्यक्रममा आत्मघाती आक्रमण गर्ने

धम्कीयुक्त पत्र भारतीय जनता पार्टी (विजेपी)को प्रदेश कार्यालयलाई प्राप्त भएको अधिकारीहरूले बताएका छन्। पत्र प्रेषकको नाम र अन्य विवरण पनि त्यसमा भएकाले सुरक्षाकर्मीले निजलाई पहिचान गरिएको बताएका छन्।

विपक्षीहरूले आफूलाई पत्र साउने आफूना नाम प्रयोग गरेका दावी गर्दै ती आरोपित व्यक्तिले आफूले कुनै

पत्र नलेखेको दोहोर्चाएका छन्। केन्द्रीय अनुसन्धान निकायका अधिकारीले अनुसन्धान जारी राखेका तथा थप विवरण खोजिरहेका छन्।

विजेपीका राज्यप्रमुख के सुरेन्द्रनले प्रधानमन्त्री मोदीका निर्धारित सबै कार्यक्रम हुने बताएका छन्। उनी सोमवार कोचीका कार्यक्रममा सहभागी भएर भोलिपल्ट तिरुवनन्तपुरमा वन्दे भारत एक्सप्रेसको उद्घाटन गर्ने र जनसभालाई सम्बोधन गर्ने कार्यक्रम रहेको राज्यप्रमुख सुरेन्द्रनले जानकारी दिएका छन्।

प्रधानमन्त्री मोदीको केरला भ्रमणले राज्यको विकासलाई गति दिनेछ। राज्यका जनतामा ठूलो उत्साह र अपेक्षा छ। भ्रमणबाट केरलाको राजनीतिक परिवर्तन प्रारम्भ हुनेछ। पार्टी राजनीतिभन्दा माथि केरलाको विकास चाहनेहरू प्रधानमन्त्री मोदीका कार्यक्रममा सहभागी हुनेछन्, पत्रकारमात्र राज्यप्रमुख सुरेन्द्रनले भनेका छन्।

यसैबीच, प्रहरी अतिरिक्त महानिदेशकले सुरक्षा व्यवस्थाबारे

उच्च निकायलाई लेखेको गोप्यपत्र सञ्चारमाध्यमबाट सार्वजनिक भएकामा सत्तारूढ दलका नेताहरूले चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। केरला

निवासी विदेश राज्यमन्त्री एम मुरलीधरनले सुरक्षा निकायको गोप्यपत्रराज्य सार्वजनिक हुनुलाई प्रहरीको गम्भीर नुटी भनेका छन्।



नेपाल सरकार
शहरी विकास मन्त्रालय
अधिकार सम्पन्न वागमती सभ्यता एकीकृत विकास समिति
गृहेश्वरी फाँट, काठमाण्डौं

सञ्चालनको सम्बन्धमा

(सूचना प्रकाशन मिति : २०८०/०१/१०)

प्रस्तुत विषयमा यस कार्यालयबाट मिति २०७९/१२/३० गते नेपाल समाचारपत्रमा Contract No.:BIP-Rt1-079/80 को लागि प्रकाशित Notice of Intent to Award the Bids मा Bid Amount (with PS and Vat) NRs. 7,73,076.40 हुनुपर्नेमा अन्यथा भएकोले सञ्चालनको व्यहोरा यसै सूचनामाफत सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ।

आयोजना प्रमुख



प्रदेश सरकार
स्वास्थ्य मन्त्रालय
कोशी प्रदेश
प्रादेशिक अस्पताल भद्रपुर
भापा, नेपाल

प्रादेशिक अस्पताल भद्रपुर

क्याटलग सपिङ्ग विधीद्वारा जी ए मेशिन (GA Machine) खरिद गर्ने शिलबन्दी प्रस्ताव आब्हानको १५ दिने सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०१/१०)

यस अस्पतालको चालु आ.व.२०७९/०८० को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार यस अस्पतालको लागि आवश्यक जी ए मेशिन (GA Machine) थान(१) क्याटलग सपिङ्ग विधीद्वारा खरिद गर्नुपर्ने भएको हुँदा उत्पादकको आधिकारिक स्पेशिफिकेशन, गुणस्तर, मुल्य र सुविधा सहितको विवरण (क्यालग वा ब्रोसर) संलग्न राखि यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५औं दिनको १२:०० बजे भित्र शिलबन्दी प्रस्ताव रित्तपुर्वक यस अस्पतालको लेखा शाखामा दर्ता गराउन हुन जानकारी गराइन्छ। साथै उक्त शिलबन्दी प्रस्ताव सोही दिनको १:०० बजे यसै कार्यालयमा खोल्नेछ। अन्य थप जानकारीको लागि फोन नं. ०२३-५२३०२४ मा समेत सम्पर्क गर्न सकिने छ।

सूचना नं.	कामको विवरण	परिमाण	लागत अनुमान रकम (मु.अ.कर बाहेक)	कैफियत
१३/०७९/०८०	GA Machine खरिद कार्य	१ (एक) थान	२६,२२,४९८।८८	

अमेरिकामा फ्लुका कारण १९ हजारभन्दा बढीको मृत्यु

काठमाडौं / एजेन्सी- अमेरिकामा यो वर्ष फ्लुका कारण १९ हजारभन्दा बढीको मृत्यु भएको छ। अमेरिकाको रोग नियन्त्रण तथा रोकथाम केन्द्र (सिडिसी) ले शुरुवार सार्वजनिक गरेको पछिल्लो तथ्यांकअनुसार अमेरिकामा सन् २०२३ को पहिलो तीन महिना कम्तीमा दुई करोड ६० लाख फ्लुका विरामी भएका र यसमध्ये दुई लाख ९० हजार अस्पताल भर्ना भई उपचार सेवा लिएका छन्।

यौन हिंसा रोकन आग्रह

काठमाडौं / एजेन्सी-लैङ्गिकसमानता महिला सशक्तीकरणसम्बन्धी संयुक्त राष्ट्रसंघीय निकाय युएन वुमनले सुडानी महिला तथा युवतीहरूमा युद्धले नकारात्मक असर पारेको जनाउँदै यौन हिंसा हुननादिन तथा त्यसविरुद्ध कारवाही गर्न सम्बद्ध पक्षसँग आग्रह गरेको छ।

युएन वुमन सुडानमा जारी द्वन्द्वबाट हामी गम्भीर रूपमा चिन्तित छौं, हामी हाम्रा साभेदारहरूका साथ छौं युद्धले सुडानी महिला र युवतीको जीवनमा पनि गम्भीर प्रभाव पारेको छ। हामी सुडानका जनतासँग ऐक्यबद्धता जनाउँछौं, महिलाहरूलाई हिंसायुक्त राख्न प्रतिबद्ध रहनुहोस्, लैङ्गिक समानतामा समर्पित उक्त निकायकी कार्यकारी निर्देशक सिमा बहोसले एक विज्ञप्तिमा भनेकी छन्।

युद्ध चर्केसँगै यौन हिंसा र महिला हिंसाका घटना बढेका विवरण सार्वजनिक भएसँगै उक्त संस्थाले सहनशील सुडानी महिलाहरू शान्तिको खोजीमा रहेका तथा देशमा शान्ति कायम गर्ने दिशामा उनीहरूको भूमिका आवश्यक भएको बताउँदै विज्ञप्तिमा कुनै पनि महिला कुनै पनि बहानामा प्रताडित वा हिंसाको शिकार हुनहुने तथा उनीहरूको सुरक्षा सुनिश्चित हुनुपर्नेमा जोड दिइएको छ। साथै युएन वुमनले वार्ताको माध्यमबाट समस्याको विकास खोज्न आग्रह गर्दै स्थायी युद्धविरामका निमित्त आह्वान गरेको छ।

करिव दुई हजार मानिस फ्लुका कारण अस्पताल भर्ना भएका छन्। अमेरिकामा छ महिना वा सोभन्दा बढी उमेरका सबैलाई फ्लुको गतिविधि जारी रहेसम्म वार्षिक फ्लु खोप लगाउन

सीडीसीले सुझाव दिएको छ। फ्लु रोगको उपचारमा प्रयोग गर्न सकिने सिफारिस गरिएका 'फ्लु एन्टिभाइरल' औषधिहरू पनि छन्, जसलाई जतिसक्दा चाँडो शुरु गर्न आवश्यक छ।



Government of Nepal
Ministry of Urban Development
Department of Urban Development and Building Construction
New Town Project Coordination Office
New Town Project Office, Basantapur
Terhathum, Nepal

Invitation for Bids

Invitation For Bids (IFB):-DUDBC/NT-B/NCB/WORKS/05-2079/80

Date of Publication: 2080/01/10 (23th April 2023)

- Government of Nepal has allocated funds towards the cost of construction for the works mentioned below and intends to apply part of the funds to cover eligible payments under the contract as described in table below. Bidding is open to all eligible Nepalese bidders.
- New Town Project Office, Basantapur, Terhathum invites electronic bid only from eligible bidders for following under national competitive bidding procedure, some of the information is mentioned below, though the details are in the bidding documents.
- A complete set of Bidding Documents may be downloaded from the PPMO's e-Portal-www.bolpatra.gov.np/egp(e-GP II) .

S. N.	Contract ID.	Description of works	Key Qualification Required (Excluding vat)	Bid Security amount (Nrs.)	Cost of bidding documents (Nrs.)	Bidding Procedure	Last Date Of Bid Submission	Date Of Bid Opening
1	DUDBC/NT-B/NCB /WORKS/05/ 01-2079/80	Construction of Kailash Hill and Shiva Jee Theme park and other Infrastructure Works at Basantapur to Tinjure Areas as per DER under Social Development Program	Turnover:- NRs 88,810,000.00 Experience:-At least One similar project (Road / Park/ Building Construction) with value of :- 47,243,000.00 Bid Capacity:- 70,870,000.00	2,402,000.00	5,000.00	Single Stage Two-Envelope Bidding Procedure	2080/02/10 (24th May, 2023) at 12:00 Noon.	2080/02/10 (24th May, 2023) at 13:00 P.M.

- a. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
 - Name of the Bank: **Nepal Bank Limited, Myanglung Branch, Terhathum**
 - Name of Office: **New Town Project Office, Terhathum, Basantapur**
 - Office Code :- **347010501**
 - Rajaswa (revenue) Shirshak no. : **14229**
 - Rajaswa (revenue) Account No :- **0010100000001001001**
- b. Information to deposit the Bid Security in Bank:
 - Name of the Bank: **Nepal Bank Limited, Myanglung Branch, Terhathum**
 - Name of Office Account: **Treasurer Comptroller Office, Terhathum**
 - Name of Office to Deposit: **New Town Project Office, Terhathum, Basantapur**
 - Office Code no.: **347010501**
 - Office Account no.: **0540100002003000001**
- Employer Name : **New Town Project Office, Terhathum, Basantapur, Email : newtownbasantapur@gmail.com, Telephone:- 026-402122**
- The Employer reserves the right to accept or reject any bid, and to annul the process and reject all bids at any time prior to contract award.

-Project Chief

कला अफिस समाचार



‘सांगीतिक क्षेत्र पुरानै अवस्थामा फर्कने क्रममा छ’

लोक संगीतमित्र आफ्नै मौलिकता छ, महत्त्व छ । अधिकांश नेपालीको ओठमा कण्ठले र मनमा बस्न सफल गीत संगीत हो लोक गीत । लोक गीतसंगीतमा विभिन्न भाषा, समुदायको आ-आफ्नै स्थान अनुसारको लयमा गाउने गरेको पाइन्छ । जस्तै काँठे माका, क्यूआउरे माका, देउडा माका, ठाडो माका, सालेजो, टप्पा, तामाङ सेलो आदि गीतहरू नेपाली लोक संस्कृतिमित्र पर्ने विधा नै हुन् । लोक माकाहरूका वरिपरि रहेर निर्माण गरिएका अनेक दोहोरी गीतहरू उतिकै रुचाइएका पनि छन् । लोक दोहोरीको क्षेत्रमा स्कुले जीवनदेशि नै स्टेज कार्यक्रमहरूमा आफ्नै सहभागीता तृत्याउँदै आइरहेका कृष्ण जैरे अहिले नाम नै उनको परिचय बनिस्केको छ । हजारभन्दा बढी स्टेज कार्यक्रममा आफ्नो सांगीतिक प्रस्तुति दिइसकेका लोकदोरी गायक कृष्ण जैरेको अहिलेसम्म आठवटा मात्र गीत सार्वजनिक भएका छन् । लोकप्रिय र चर्चामा रहन धेरै गीत गाइरहनु पर्दैन स्रोत रुचीको छुट्टै गीतले पनि उसलाई स्थापित गराउन सक्छ । थोरै सिर्जना सार्वजनिक गरेर लोक दोहोरीको क्षेत्रमा छोटो समयमा लोप्रियता हासिल गर्न सफल कृष्ण जैरे राष्ट्रिय लोक तथा दोहोरी गीत प्रतिष्ठान जाणकी प्रदेश सदस्य, नेपाल संगीत उद्योग संघका सदस्य हुन् । उनका ‘मन चोन्चो सुटुकै’, ‘ए मायालु’, ‘बेबी आई लभ’, ‘रेलैमा लगाउ माया बेलैमा’, ‘दशैं आयो’ लगायतका गीत स्रोत रुचीको बन्न सफल रहे । लोक दोहोरी गीतसंगीतमा सक्रिय, विभिन्न अवार्ड, सम्मान, पुरस्कारबाट पुरस्कृत नवलपरासी १७ कावासोतीका स्थानीय चर्चित लोकदोहोरी गायक कृष्ण जैरेसँग मध्याह्न दैनिकका लागि सानु ओछले गरेको कुराकाराजिको संपादित अंश :

केमा व्यस्त हुनुहुन्छ पछिल्लो समय ?
गीत संगीत तथा प्रोग्रामहरूमै व्यस्त छु ।

लोक दोहोरी कलाकारको मुख्य आवतानीको स्रोत के हो ?
अडियो, सिडिको बजार अत्यन्तै खासै आम्दानी त छैन तर पनि स्टेज कार्यक्रमहरू र युट्यूबको आर्थिक आयले चलिरहेको अवस्था छ ।

दोहोरी साँभामा गीत गाउनेहरूले दोहोरी क्षेत्रमा विकृति ल्यायो भन्नुहुन्छ कि ?

दोहोरी साँभामा पाहुनाहरू दिनभरिको भागदौडबाट केही क्षण रमाइलो गर्न आउनु हुने भएकाले साविकको शब्द र भाकालाई नविगारी मनोरञ्जनका खातिर प्रत्यक्ष स्टेजमा गाउनु हुने साथीहरूले केही भन्दा प्रस्तुति दिनु भयो होला तर तपाईंले भने जस्तो विकृति ल्यायो भन्न चाहिँ भिन्नैन । किनकि अहिलेसम्म दोहोरी साँभाले नै धेरै भन्दा धेरै कलाकार

जन्माएको छ र उनीहरूको रोजी रोटीको आधार बनाइदिएको छ ।

वैकल्पिक व्यवसाय नखोज्ने हो भने यो क्षेत्रमा भविष्य कहाली लाग्दो छ भन्छन् कि ?
कोरोनायता लामो समय मनोरञ्जनको क्षेत्र प्रायः बन्द भएसँगै दोहोरी साँभो अछुतो रहने कुरै भएन । हामी जस्तो कलाकारलाई धेरै गालो बनायो । विस्तारै वातावरण पुरानै अवस्थामा फर्कने क्रममा छ । तर पनि आम्दानीको वैकल्पिक स्रोत नअपनाउने हो भने बाँच्न कठिन छ । यो यथायं हो र सबैले बुझ्नेका पनि छन् ।

लोक संग्रहालय सञ्चालन गर्ने चर्चा थियो, त्यो सेलाएको हो ?

यो विषयको उठान कोरोना कहर हुनु पहिलेको हो । कोरोनाले विश्वव्यापी रूप लिएपछि लकडाउनलगायतका समस्याका कारण प्रतिष्ठानले तय गरेका अन्य कार्यक्रमहरूसँगै लोक संग्रहालय सञ्चालन गर्ने योजना पनि

हाललाई स्थगित भएको छ । लोक बाजा, संस्कृति, नाच र गीतहरूको संग्रहालय बनाउने तयारी भएपनि हुन सकेन । वातावरण सहज बनेपछि ती कामले निरन्तरता पाउने कुरामा विश्वस्त छु ।

लोकगीत, लोकसंगीत मन पराउनेको संख्यामा कमी आएको हो ?

लोक दोहोरीलाई मन पराउने हो भने हाम्रो मौलिक पहिचान बोकेको लोक संस्कृतिलाई विसन्नु सरह हुने छ । त्यसैले मलाई त के लाग्छ भने ९५ प्रतिशतले लोक दोहोरी गीतलाई मन पराउनु हुन्छ । बालकदेखि वृद्धासम्म लोक संगीत नहेरी नसुनी बस्नै सक्दैनन् । अहिलेका टिनेजर केटा, केटीहरू पनि लोक गीतसंगीतप्रति आकर्षित रहेको पाइन्छ, किनकि अधिकांश टिकटक लोक गीतकै बनेको पाइन्छ ।

लोक दोहोरी क्षेत्रको नकारात्मक पक्ष के हो ?
दोहोरी गीतलाई फोहरी बनाएर गाएका छन् ।

अरुको भाका चोरै गीत निकालेका छन् । सुन्न नसकिने शब्द प्रयोग गरेर चर्चा कमाएका छन् । मेला महोत्सव जस्तो कार्यक्रम ट्रेकेदारलाई जिम्मा लगाएर आफ्नै जिल्लाका स्थानीय कलाकारलाई मौका दिने र बाहिरका कलाकारलाई स्थान नदिने जस्ता समस्या छ । जसले गर्दा असली कलाकारले स्थान पाएका छैनन् ।

कोरोनायता विदेशका कार्यक्रममा सहभागी बन्द जस्तै भएको छ, यसले कलाकारहरूलाई कतिको प्रभाव पारेको छ ?

कोभिडका कारण संसारै प्रभावित बनेको अवस्थामा कलाकार प्रभावित नहुने त कुरै भएन । जसको असर अहिलेसम्म परिरहेको छ । आफ्नै पनि विदेशमा राम्रोसँग प्रोग्राम हुन सकिरहेको छैन ।

समाज परिवर्तनमा गीतसंगीतको भूमिका कस्तो रहन्छ ?
विश्वमा जति पनि आमूल परिवर्तका

घटनाहरू भए त्यसमा गीतसंगीतको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको छ । समाजमा चेतनामूलक संदेश छिटो छिटो पुर्‍याउने अचुक माध्यम भनेकै गीतसंगीत हो ।

हरेक विद्यालयमा नृत्यलाई अनिवार्यरूपमा राखेको पाइन्छ, तर गीतसंगीतको नहुनुमा कसको दोष ?

अहिले नृत्य विषय लिएर क्याम्पसमा पढ्छु भन्दा पनि हुन्छ । खेलकुद, गीतसंगीतलाई पनि महत्त्वका साथ स्थान दिनुपर्छ । विद्यार्थीहरूलाई पहिलो कक्षादेखि नै कलासँग सम्बन्धित विविध विषयमा प्रशिक्षण दिन सकियो र उनीहरूले सिकेको ज्ञान एकपछि अर्को पुस्तालाई हस्तान्तरण गर्दै जाने हो भने हाम्रो कला संस्कृतिले अझ मौलाउने अवसर भिन्ने छ । कसको दोषभन्दा पनि आफ्नो मौलिक कला संस्कृतिलाई हामी आफैले संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्नुपर्छ ।

विभिन्न रि्यालिटी शोहरूबाट आइरहेका नव

प्रतिभाहरू लामो समय यो क्षेत्रमा टिक्न नसक्नुको कारण ?

रियालिटी शोहरूबाट नवकलाकार जन्मु राम्रो हो, तर विजयी भएर आइसकेपछि उनीहरूको भविष्यको बारेमा कसैले सोचेको हुँदैन । कार्यक्रममा रहुन्जेल चर्चामा रहन्छ, हार जित जे भएपनि कार्यक्रमको समाप्तिसँगै उनीहरूको चर्चा पनि मत्थर हुँदै जानु राम्रो होइन ।

अहिलेसम्म कतिजति स्टेज कार्यक्रम र गीत सार्वजनिक गर्नुभयो ?

एक हजारभन्दा बढी नै स्टेज कार्यक्रममा आफ्नो प्रस्तुति दिइसकेको छु । उपत्यका होस् वा बाहिर जतिपनि सांस्कृतिक कार्यक्रम हुन्छन् प्रायः जसो आयोजकहरूले मलाई सम्फुनु हुन्छ र समय मिलेसम्म कार्यक्रममा उपस्थित भएर आफ्नो प्रस्तुति दिँदै आएको छु । जहाँसम्म गीतको कुरा छ, अहिलेसम्म मेरो आठ वटा गीत सार्वजनिक भएका छन् ।

कला देखाउने अवसर ‘देवदह ट्यालेन्ट हन्ट’ प्रतियोगिता

रेशम अधिकारी/मध्याह्न
रूपन्देही, ९ वैशाख

रूपन्देहीको देवदहमा ‘देवदह ट्यालेन्ट हन्ट’ प्रतियोगिताको पहिलो राउण्ड अडिसन सम्पन्न भएको छ । केबी डान्स स्टुडियोको आयोजनामा शनिबार शितलनगरमा प्रतियोगिताको पहिलो राउण्ड अडिसन सम्पन्न भएको हो ।

अडिसनमा करिब ३० जनाको सहभागिता रहेको आयोजकले जनाएको छ । पहिलो राउण्डमा छनोट भएकाले क्रमशः मेगा अडिसनमा सहभागी हुन पाउनेछन् । प्रत्येक राउण्डमा छनोट हुँदै डान्स वर्कसप, मोडलिङ वर्कसप, फिल्मी वर्कसप, ट्यालेन्ट राउण्ड हुँदै फाइनलमा पुग्ने प्रतियोगिता देवदहका संयोजक प्रकाश भण्डारीले जानकारी दिए ।

केबी डान्स स्टुडियोका सञ्चालक तथा कार्यक्रम संयोजक विक्रम परियारले देवदहका धेरै प्रतिभाहरूलाई एउटै मञ्चमा प्रस्तुत गर्ने उद्देश्यले सो कार्यक्रम आयोजना गरिएको बताए । परियारले यसअघि पनि देवदहमा ‘देवदह ट्यालेन्ट हन्ट’ सिजन एक भव्यताका साथ सम्पन्न गरिएको बताए । उनले

भने, ‘हामीले देवदहमा मात्र होइन बुटवल, तिलोत्तमा, कपिलवस्तु, गुल्मीलगायत देशका अन्य धेरै ठाउँमा कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छौं, यहाँ देवदहमा पनि सिजन २ भव्यरूपमा सम्पन्न हुनेमा हामी दुक्क छौं ।’ परियारले ‘देवदह ट्यालेन्ट हन्ट’मा सहभागी हुन कुनै शुल्क नलाग्ने समेत बताए ।

गायन, नृत्य, अभिनय, मोडलिङ विधाका प्रतिभाहरू प्रतिस्पर्धा गर्न सक्ने यो शोमा विजयी हुनेले ५० हजार, उपविजेताले २५ हजार, तृतीयले २५ हजार र सान्त्वनाले १० हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्ने कार्यक्रम व्यवस्थापक तथा निर्देशक युडीन खड्गीले बताए । कार्यक्रममा उत्कृष्ट प्रतियोगीले नगद पुरस्कारसँगै गिफ्ट ह्याम्पर, म्युजिक भिडियो सुट, फोटो सुट, डान्स वर्कसप, मोटिभेसनल क्यास, ट्राफिक नियम कक्षा, आत्मरक्षक तालिम, मेडिकल टेप्ट, उदघोषक तालिम, लघुचलचित्रमा खेल्ने अवसर पाउने आयोजकले जनाएको छ ।

कार्यक्रमको निर्णायकमा कुसुम भण्डारी, युना राना, प्रमिला परियार, आकाश भण्डारी रहेका छन् ।

तिलु शर्मा पौडेल/मध्याह्न
बोर्हा, कलार, ९ वैशाख

विशेष गरी युवायुवतीमाफ लोकाप्रिय लोक तथा दोहोरी गायक/सर्जक अर्जुन सापकोटाले नयाँ लोक दोहोरी गीत ‘बम्मै जानी रेलैमा’ बजारमा ल्याएका छन् । उनले गीत आफ्नै युट्यूब च्यानलमाफत बजारमा ल्याएका हुन् । पछिल्लो समयका हिट सर्जक शिव हमालले सिर्जना गरेका शब्दलाई सापकोटाले संगीतबद्ध गरेका हुन् ।

सुनिल परियारले संगीत संयोजन गरेको गीतमा सापकोटालाई शान्तिश्री परियारले आवाजमा साथ दिएकी छन् । अजय रेग्मीको छायांकन, काजिस श्रेष्ठको निर्देशन रहेको भिडियोमा सापकोटासँगै दिव्या न्यौपाने, वादल घिमिरे र क्रिष्टल सापकोटाले अभिनय गरेका छन् । गीतको भिडियोलाई दीपक विष्टले सम्पादन गरेका छन् । सामाजिक सञ्जाल टिकटकमा हिट रहेको गीत युट्यूब प्लेटफर्ममा समेत हिट भइरहेको छ ।

आफ्ना पुराना कोसेली जस्तै यो कोसेलीलाई पनी दर्शक स्रोताले

अर्जुन सापकोटाको ‘बम्मै जानी रेलैमा’ चर्चामा

मन पराउनेमा सापकोटा आसावादी देखिएका छन् । मध्याह्नसँग कुरा गर्दै सापकोटाले जनकपुरधाम, नेपाल र भारतको सिमाना इनरुवा रेल स्टेसन, जनकपुरकै कुर्ता गाउँ, सर्लाहीको भरतताल, रौतहटको चपुर र रौतहटकै मुसहर बस्तीमा

पुगेर चार दिनभन्दा बढी समय लगाएर गीतको भिडियो निर्माण गरिएको बताए । मिहेनत गरेअनुसार दर्शक स्रोताहरूले गीत अत्यधिक मन पराएको प्रतिक्रिया दिएको उनले बताए ।

‘बनकी चरी’ गीतबाट चर्चामा आएका



सापकोटाका ‘दशैं आयो’, ‘जन्मेकै गाउँ रोयो’, ‘पिरती नलाम माया’, ‘पछ्योरी लिसियो’, ‘फुल्यो गुर्गुस’, ‘दुई दुना चार’, ‘ए ठुली’, ‘सिमलैमा मैना’, ‘मायाले अन्तै घरवार जमायो’ जस्ता गीत चर्चित छन् ।

व्यक्तिको कानुनी पहिचान र राज्यबाट प्रवाह हुने विभिन्न सेवा प्राप्तिका लागि जन्म, मृत्यु, विवाह, बसाइँसराइ र सम्बन्ध विच्छेद लगायतका व्यक्तिगत घटनाहरू, घटना घटेको ३५ दिन भित्र आफ्नो वडा कार्यालयमा दर्ता गरौं/गराऔं ।

स्वर्गद्वारी नगरपालिका
नगर कार्यापालिकाको कार्यालय
मिर्गी, प्युठान
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

Urlabari Municipality
Office of Municipal Executive
Urlabari, Morang
Koshi Province, Nepal

Invitation of Electronic Bids

Second Date of Publication: 2080/01/10(23rd of April 2023)

1. The Urlabari Municipality office,invites Open Competitive Bidding electronic bids from eligible bidders for the following works under sealed quotations procedure:

Details of Works

S.No.	Contract Id No.	Name of Project work	Cost Estimate (NRs) with VAT	Bid security Amount (NRs.)	Fee for Bid Document (NRs)
1	URL-parking shade-W-SQ-3-079/080	Construction of Parking shade at back side of Municipality Office, urlabari-4	16,92,034 .00	42500.00	1000.00

2. Eligible Bidders may refer complete set of Bid Document for further information at office of Urlabari Municipality, Urlabari, Morang or PPMO'S Website: www.bolpatra.gov.np/egp. And Bidders shall have the option of submitting their bids electronically only.

3. For details bidders are advised to visit website: www.bolpatra.gov.np/egp.

Acting Chief Administrative Officer

रुपेश र सुजनालाई एक खेल अगावै उपाधि

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, ९ वैशाख

फिडे मास्टर रुपेश जैशवाल र वुमन फिडे मास्टर सुजना लोहनी राष्ट्रिय बुद्धिचाल च्याम्पियनसिपमा एक खेल अगावै उपाधि जित्न सफल भएका छन्। राष्ट्रिय वी च्याम्पियनसिपबाट छानिएका तथा साविक विजेता र फिडे रेटिङमा शीर्ष स्थानमा रहेकासमेत गरी खुलातर्फ १० र महिलातर्फ १० खेलाडीबीच प्रतिस्पर्धा भएको थियो। यो प्रतियोगिता अन्तर राष्ट्रिय सहभागिताका लागि राष्ट्रिय टिमको छनोटसमेत थियो।

शनिवार सातौं र आठौं चरणमा अनुकूल नतिजा निकालेसँगै रुपेश र सुजनाले च्याम्पियन बन्न नवौं चरणसम्म प्रतीक्षा गर्नुपरेन। उनीहरूले यही महिना बंगलादेशमा हुने वर्ल्ड च्याम्पियन सर्कल, एसियन जोनल ३.२, उज्बेकिस्तानमा हुने एसियन च्याम्पियनसिप र सन् २०२४ मा हंगेरीको बुडापेस्टमा हुने ४५औं चस ओलम्पियाडमा सहभागिता



निश्चित गरेका छन्।

निकै उत्कृष्ट लयमा रहेका रुपेश सातौं चरणमा अर्को फिडे मास्टर क्षितिज भण्डारीसँग बराबरीमा रोकिए। यी दुईले ३४औं चालमा बराबरी भएको निर्णय गरेका थिए। आठौं चरणमा भने रुपेशले राजीव कार्कीलाई रोमाञ्चक खेलमा हराए। बराबरीतर्फ उन्मुख खेलको ५७औं चालमा राजीवले गरेको सानो गल्तीको फाइदा उठाउँदै ६७औं चालमा रुपेशले खेल जिते। सातौं चरणमा च्याम्पियन

रुपेशसँग बराबरी खेलेका क्षितिज आठौं चरणको खेलमा साविक विजेता पुरुषोत्तम चौलागाईंलाई पराजित गरी ६ अंकसहित दोस्रो स्थानमा छन्। पूर्व नेपाल च्याम्पियन सुरवीर लामा र १४ वर्षीय युवा खेलाडी पुरुषोत्तम सिलवाल साढे ५ अंकसहित संयुक्तरूपमा तेस्रो स्थानमा रहेका छन्।

महिलातर्फको खेलमा शनिवार शीर्ष स्थानमा रहेकी सुजनाले एक खेल जितेर अर्को खेल बराबरी खेले पनि उपाधि जित्न सफल रहिन। उनले सातौं चरणमा

शान्ती धिमाललाई हराइन् भने आठौं चरणमा सुशीला गुरुङसँग बराबरी खेले।

राउण्ड रोविनको आधारमा नवौं चरणसम्म हुने प्रतियोगिताको एक चरणको खेल बाँकी रहेको अवस्थामा सुजनाले साढे ७ अंक जोड्दै च्याम्पियन बनेकी हुन्।

दिव्यांश मल्टी प्रोडक्सनको मुख्य प्रायोजनमा र रुक्मणी टुर्स एण्ड ट्राभल्सको सहप्रायोजनमा भएको प्रतियोगितामा सुशीला गुरुङ र शान्ती धिमालले ५ अंक जोडेका छन्। सुशीला आठौं चरणको खेलमा विनिता कपालीसँग हारिन् भने शान्तिले पूनम प्रसाईंलाई निराश बनाइन्। पूर्व नेपाल च्याम्पियन सिन्दुरा जोशीको साढे ४ अंक छ भने विनिता कपालीको ३ अंक छ।

काठमाडौंको होटल ले हिमालयमा जारी प्रतियोगिता अन्तर्गत नवौं तथा फाइनेल चरणको खेल आइतबार हुनेछ। आइतबार नै प्रतियोगिताको समापन हुनेछ।

काठमाडौं / मस- एसीसी पि मि यर कप त्रिभुवन प्रतियोगिता अन्तर्गत शनिवार भएका खेलमा साउदी अरेबीया र कुवेत विजयी भएका छन्। साउदी अरेबीयाले कतारलाई सात विकेटले तथा कुवेतले बहराइनलाई दुई विकेटले पराजित गरेको हो।

कीर्ति पुरीस्थित त्रिभुवन विश्वविद्यालयको क्रिकेट मैदानमा टस हारेर पहिला ब्याटिङ गरेको कतारले निर्धारित ५० ओभरको खेलमा ४९ दशमलव पाँच ओभर खेल्दै सवै विकेट गुमाएर दुई सय १६ रन बनायो। दुई सय १७ रनको लक्ष्य साउदी अरेबीयाले ३४ दशमलव दुई ओभरमा तीन विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो।

साउदीका लागि अब्दुल वाहिदले शतकीय पारी खेले।



उनले एक सय आठ बलमा एक सय २४ रन बनाए। यस्तै बकार उल हसनले ५५ तथा हिसम शेखले अविजित २१ रन बनाए। बलिङतर्फ कतारका लागि इक्रमुल्लाह खानले दुई तथा खुरम शाहजादले एक विकेट लिए।

यसअघि ब्याटिङ गर्दै कतारका लागि मोहमद तनवीरले ४६, कमरान खानले ३६, इमाल लियाइले २१ तथा मोहमद रिजलानले २८ रन बनाए। बलिङतर्फ साउदीका इशितयाक अहमदले चार तथा अतिफ उर रहमान, जैन उल

अवीदिन र अहमद बलादर्फले दुई दुई विकेट लिए।

यसैगरी मुलपानी क्रिकेट मैदानमा भएको अर्को खेलमा टस हारेर बहराइनले पहिला ब्याटिङ गर्दै निर्धारित ५० ओभरमा सात विकेट गुमाएर दुई सय ५५ रन बनायो। दुई सय ५६ रनको लक्ष्य कुवेतले ४४ दशमलव दुई ओभरमा दुई विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो। कुवेतका लागि यासिन पटेलले अविजित ६३, अदनान इद्रिसले ५६ तथा मित भावसरले ५४ रन बनाए। बलिङतर्फ बहराइनका लागि अब्दुल मजिदले तीन विकेट लिए।

यसअघि ब्याटिङ गर्ने क्रममा बहराइनका लागि इमरान अनवरले ५३ तथा फौज अहमदले ४८ रन बनाए। बलिङतर्फ कुवेतका लागि सैयद मोनिवले चार विकेट लिए।

यु-१६ राष्ट्रिय क्रिकेट : सुदूरपश्चिमको टोली घोषणा

बैतडी / रासस-

सोह बर्षमुनिको राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताका लागि सुदूरपश्चिमको टोली घोषणा गरिएको छ। नरेन भट्टको कप्तानीमा १४ सदस्यीय टोली घोषणा गरिएको सुदूरपश्चिम प्रादेशिक क्रिकेट संघका सचिव तेजप्रकाश भट्टले बताए।

टोलीमा उपकप्तानमा युवराज खत्री, विकेटकिपरमा आशिष लुहारा, राजेश ऐर, रितिक थापा, रविन भण्डारी, सुदीपसिंह कार्की, सचिन मल्ल, अशोक धामी, मेदिक्स थापा, डम्बर माफी, विक्रम साउंड, आशिष शाह र भुपेश जोशी रहेका छन्।

यस्तै प्रजल सुनार, आरिस बोहरा, सचिन भट्ट र कृप शाही वैकल्पिक खेलाडीको रूपमा राखिएको छ। टिम प्रशिक्षकमा दीपेन्द्रबहादुर चन्द र व्यवस्थापकमा सुरेन्द्रबहादुर सिंहलाई जिम्मा दिइएको छ। वैशाख १ देखि ७ गतेसम्म अछाममा सञ्चालन भएको प्रदेशस्तरीय छनोट

प्रतियोगितामा उत्कृष्ट प्रदर्शन गरेको आधारमा टोली तयार गरिएको जनाइएको छ।

राष्ट्रियस्तरीय छनोट प्रतियोगिता वैशाख १० गतेदेखि धनगढीमा सञ्चालन हुँदैछ। नेपाल क्रिकेट संघले

मलेसियामा हुने १६ वर्षमुनिको इस्ट जोन कप क्रिकेट प्रतियोगितालाई मध्यनजर गर्दै जिल्ला, प्रदेश हुँदै राष्ट्रिय प्रतियोगिताको आयोजना गरेको हो।

एसियन क्रिकेट

काउन्सिलको कार्यक्रमअनुसार उक्त प्रतियोगिता अगामी जेठ ३ देखि १४ गतेसम्म मलेसियामा हुनेछ। सोही प्रतियोगितामा नेपाली टोली पनि सहभागी हुने नेपाल क्रिकेट संघले जनाएको छ।

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **SUPER BRIGHT HOSPITALITY L.C.C.** शहर: **UAE**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७५/१०/१२ चराली नं.: ६०९५५६४६ LT.No.: 280136 पुन विज्ञापन

क्र.सं.	कामदारको पद	मास संख्या	रकम	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन	हालका	वैयक्तिक	समा	वस्तु	कर
सं.		पूर्व	जति	अ.ए.ड.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	General Cleaner	28	0	800	२८.५६८	कति	८	६	कति	४	२
2.	Loading And Unloading Worker/Helper	27	0	800	२८.५६८	अनुसार	घण्टा	दिव	अनुसार	४	२
3.	Packer	9	0	800	२८.५६८						

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १० गते (30 April 2023) मा हुनेछ।

स्वीकार्यता र शर्तहरू: १. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। २. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ३. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ४. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ५. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ६. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ७. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ८. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। ९. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ। १०. आवेदनको साथमा निम्न सूचीका अनुसारको प्रमाणहरू राख्नुपर्नेछ।

P.T.SWIFT HR MANAGEMENT PVT. LTD
Dhumbarai-4, Kathmandu (Opposite of Vitor Hotel),
Landline No.: 01-5915721, Email: ptsswift334@gmail.com
Contact No.: 9801121045, 9823668160, 9851180471

Birendranagar Municipality
Office Of the Municipal Executive
Birendranagar-Surkhet
Karnali Province-Nepal

Invitation of Electronic Bids

Date Of First Publication: 2080/01/10 (2023-April-23)

- The Birendranagar Municipality Surkhet Invites Following Electronic Bids From The Eligible National Bidders Under National Competitive Bidding/Sealed Quotation.
- The Detail Of The Project Is As Following:

IFB No	Name of Project	Cost Estimate (without VAT and PS)	Bid Security (Nrs)	Last date of submission
NCB/BM/WORKS/079-080/21/re	thulo tharu gaun hudai samaj kalyan jaane baato kalopatre tathaa starunnati	2536454.14	76000	may-7-2023 13 hr
NCB/BM/WORKS/079-080/22/re	Blacktop and road maintenance work of ward no 5	2201879.66	65000	may-7-2023 13 hr
SQ/BM/WORKS/079-080/28	Decoration of different chowks inside birendranagar municipality	1703326.29	50000	may-7-2023 13 hr
SQ/BM/WORKS/079-080/27	Bageena Theater Construction Works	1693196.738	50000	may-7-2023 13 hr

3. Eligible Bidder May Contact Office and Obtain Further Information From PPMO's Website: www.bolpatra.gov.np/egp

Chief Administrative Officer

Invitation For Bids

Jhapa Rural Municipality
Office of Rural Municipal Executive
Taghandubba, Jhapa

Invitation for Bids No: NCB/JHAPA/JRM/14/079-80

Date of publication: 2023-04-23 (2080-01-10)

- [Jhapa Rural Municipality, Office of Rural Municipal Executive] invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of [Supply and Delivery of Electrical pole Accessories] under National Competitive Bidding procedures. The estimated amount for the works is Rs. [23,82,139.4 inclusive VAT].
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Website www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost Nrs. 3000 of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank: NIC ASIA **Name of Office: Jhapa Rural Municipality**
Office Code no. : 80101325 **Office Account no.: 2022050512514014**
- Pre-bid meeting shall be held at [Jhapa Rural Municipality] at 11:00 AM on [2023-05-14 (2080/01/31)].
- Electronic bids must be submitted to the office [Jhapa Rural Municipality] through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before [12:00 PM] on [2023-05-23 (2080/02/09)]. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at [1:00 PM on 2023-05-23 (2080/02/09)], at the office of [Jhapa Rural Municipality]. Bids must be valid for a period of [90 days] after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of Nrs. 63,000.00 (In words Sixty Three Thousand only), which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.

Chief Administrative Officer

सुनकोशी गाउँपालिकाको कार्यालय
रामटार, सिन्धुली

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आसयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति : २०८०/०१/१०)

यस सुनकोशी गाउँपालिकाको कार्यालय रामटार सिन्धुलीबाट तपशिल बमोजिम कार्य सम्बन्धी बोलपत्र (e-bid मार्फत) आह्वान वारे सूचना प्रकाशित भए बमोजिम पेश भएका बोलपत्रहरूमध्ये तपशिलको बोलपत्रदाता न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिएकाले स्वीकृतको लागि छनोट भई सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सवै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल

क्र.सं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक (मू.अ. कर र प्रभिजनल रकम सहित)
1	SUNRM/NCB/20/079/080	Tamling Kotgaun Road Upgradation Works; Work start point: Kotgaun Chowk	Tridevi Construction, Manthali, Ramechhap	NRs. 17,58,060.21 (In words Seventeen lakhs fifty eight thousands sixty rupees twenty one paisa only.)
2	SUNRM/NCB/22/079/080	Nepalthok-Dharanidanda Khanepani Aayojana at Sunkoshi Rural Municipality 01, Sindhuli	A.B. Engineering Consultant And Construction Pvt. Ltd., Khandadevi Rural Municipality -2, Ramechhap	NRs. 52,12,828.15 (In words Fifty two lakhs twelve thousands eight hundred twenty eight rupees fifteen paisa only.)
3	SUNRM/NCB/23/079/080	Matanbas Khola Chalise and Mulkhola Khanepani Aayojana at Sunkoshi Rural Municipality, Sindhuli	BRS Construction Manthali-1, Ramechhap	NRs. 60,01,917.21 (In words Sixty lakhs one thousands nine hundred seventeen rupees twenty one paisa only.)

प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

आयोजनाहरूमा अहिलेकै मात्रामा बजेट विनियोजन गर्ने हो भने सम्पन्न हुन ३६ वर्ष लाग्छ

नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघले आफूहरूले गरेको कामको ठूलो मात्रामा सरकारबाट मुक्तान नपाएको, आयोजना सञ्चालनको लागि पेशकी नपाएको, कर्जाको पुनःतालिकीकरण र पुनःकर्जाको व्यवस्था नभएको भन्दा संघीय मन्त्रालय तह र अन्य सम्बन्धित निकायहरूमा भेटघाटलाई तिब्रता बनाएको छ । सरकारसँगको आवश्यक समन्वयको अभावमा हजारौं आयोजनाहरूको म्याद थालुपर्ने अवस्था रहेको महासंघले जनाएको छ । प्रस्तुत छ, यीले समासामयिक विषयहरूमा नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघका अध्यक्ष रवि सिंहसँग मध्याह्न दैनिकका लागि नारायण अर्यालले गरेको कुराकानीको समापित अंश :

पछिल्लो समयमा निर्माण व्यवसायी महासंघले संघीय मन्त्रालय तहमा भेटघाटलाई निकै तिव्र बनाएको छ, सो क्रममा कतै कतै बराबरको मुक्तानी बाँकी रहेको र सहजिकरण गर्न तपाईंहरूले अनुरोध गरिरहनुभएको छ । कस्ता आयोजनाहरूमा काम गर्दा पैसा पाइरहनुभएको छैन ?

खासगरी संघीय सरकारको पहलमा देशभरका स्थानीय तहमा निर्माण शुरु भएको अस्पतालहरूको भवन निर्माण कामबाट हामीले मुक्तानी पाउन सकिरहेका छैनौं । त्यसपछि संघीयताको कार्यान्वयन भएपछि संघीय सरकारबाट प्रदेश र स्थानीय तहमा गएका आयोजनाहरूको मुक्तानीमा समस्या देखिएको छ । त्यस्तै, प्रदेशले शुरु गरेको आयोजनाहरू र खानेपानीको आयोजनाहरूबाट हामीले समयमा नै मुक्तानी पाउन सकिरहेका छैनौं ।

थप दुई वर्ष समय थपको लागि हामीले माग गरेका छौं । तपाईंहरूको मागलाई संघीय मन्त्रालय र राष्ट्र बैंकले कसरी लिइएका छन्, के समस्याको सहबोधन हुन्छ ?

अहिलेको समस्या ०७६ साल वैशाख ३० गते आएको छैटौं संशोधनले निम्त्याएको हो । अहिले अत्याधिक रुपमा मूल्यवृद्धि भएको छ, मूल्यवृद्धिलाई समायोजन गर्नुपर्छ । ७४ रुपैयाँको डिजेलको मूल्य अहिले १६५ मा आइपुगेको छ । यसैको कारण पनि लागत अत्याधिक धेरै पन गएको छ । हाम्रो माग उच्च भइरहेको लागत मूल्यलाई समायोजन गरिदिनुपर्छ भन्ने हो । उहाँहरूले यसलाई सकारात्मक रुपमा लिनुभएको छ ।

अहिलेको समस्या ०७६ साल वैशाख ३० गते आएको छैटौं संशोधनले निम्त्याएको हो । अहिले अत्याधिक रुपमा मूल्यवृद्धि भएको छ, मूल्यवृद्धिलाई समायोजन गर्नुपर्छ । ७४ रुपैयाँको डिजेलको मूल्य अहिले १६५ मा आइपुगेको छ । यसैको कारण पनि लागत अत्याधिक पर्न गएको छ । हाम्रो माग उच्च भइरहेको लागत मूल्यलाई समायोजन गरिदिनुपर्छ भन्ने हो ।

तपाईंहरूले आयोजनाहरूमा पेशकी रकम पनि वृद्धि गर्न माग गर्नुभएको हो ?

पहिला ऐनमा नै २० प्रतिशत पेशकी दिने व्यवस्था भएकोमा घटाएर १० प्रतिशत बनाइएपछि हामीलाई आयोजना सञ्चालनको लागि शुरुवातमै पैसा भएन जसले गर्दा हामीले समयमा नै आवश्यकता अनुसारको खरिद गर्न सकेनौं । त्यसले गर्दा उद्योगहरूपनि संकुचित अवस्थामा गए भने यसैकै असर बैकहरूमा समेत पर्न पुगेको छ । पछिल्लो समयमा बैकहरूसँग व्यवसायीहरूको विश्वसनीयता पनि विचान पुग्यो, जसकारणले गर्दा बैकहरूले थप लगानी गर्न सकेनन् ।

अहिले हामीले नेपाल राष्ट्र बैंकसँग पुनःकर्जाको माग गरेका छौं । हाम्रो ब्याज र किस्ता जतिपनि छ त्यसलाई पुनः तालिकीकरण गरेर

चालु आर्थिक वर्षमा पुरा हुनुपर्ने नयाँ र पुराना कति आयोजनाहरू सम्पन्न हुन नसक्ने अवस्थामा पुगेका छन्, जसको तपाईंहरूले म्याद थप माग गर्नुभएको छ ?

पुराना भण्डै तीन हजार आयोजनाहरूको म्याद थप भएर आएको अवस्था छ । भण्डै सोही संख्याका आयोजनाहरू समय थपिएको समयमा सम्पन्न नहुने अवस्थामा पुगेका छन् । किनभने यो वर्ष धेरै हिलो गरेर म्याद थप गर्न काम भयो । वर्षाको समयमा असोज महिनासम्म निर्माण सामग्री उत्खनन गर्न नदिने व्यवस्था छ । त्यसपछि दशैं भयो, त्यसपछि निर्वाचन भयो र त्यसपछि गृहमन्त्रालयको निर्देशनमा क्रसर बन्द भयो । हामीसँग आयोजनाहरूमा परिचालन गर्ने पुँजीको पनि अभाव भयो । यी कारणहरूले गर्दा काम हुन सकेन ।

हामीले ०८० असार मसान्तमा म्याद थप हुँदैगर्दा अहिले

यी भएका सबै समस्याहरूलाई पनि सम्बोधन गर्नुपर्छ र बजेटको पनि व्यवस्था गर्नुपर्छ । हाम्रो कर्जाको पुनःतालिकीकरण गर्दै पुनःकर्जा दिनुपर्छ भन्ने मागसमेत हामीले राखेका छौं ।

सार्वजनिक खरिद नियमावलीको संशोधनले पनि रेकर्ड नै राख्ने भयो नी, के समस्याहरूलाई एकैपटक हल गर्ने उपायहरू छैनन् ?

हो, त्यसो हुन गएको छ । ०७६ साल वैशाख ३० गते गरिएको संशोधनले निर्माणको गतिविधिमा समस्या ल्याएको थियो । ०७७ र ०७८ साल कोभिड नै भयो र ०७९ सालमा म्याद थप गर्ने काम हिलो भएको भएर काम हुन सकेन । ०७८ साल कात्तिक तिर म्याद थप भएर आएको भएर काम पनि राम्रोसँग हुने थियो, जुन म्याद थप गर्ने काम ०७९ साल साउनमा आएर मात्रै गर्ने काम भयो । कतिपय कामहरू जग्गा व्यवस्थाको अभावले रोकिएका छन् र अहिलेकै मात्रमा आयोजनाहरूमा बजेट व्यवस्था गर्ने हो भने हामीले जिम्मेवारी लिएका कामहरू सम्पन्न गर्न ३६ वर्ष लाग्छ ।

अर्थतन्त्रमा सुधारको संकेत देखा परेको छ : प्रधानमन्त्री प्रचण्ड

काठमाडौं/रासस -

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले मुलुकको अर्थतन्त्रमा सुधारको संकेत देखा परेको बताएका छन् । उनले दुबक हुने अवस्थामा नपुगेको र चुनौती भने कायम रहेको बताएका छन् ।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले सामूहिक प्रयासबाट मात्रै अर्थतन्त्रको समस्या समाधान गर्न सकिन्छ, भन्ने विश्वासका साथ सरकार लागिपरेको उल्लेख गरे । 'वाहखरी मिडिया'ले गोकर्ण रिपोर्टमा आयोजना गरेको 'एनसेल वाहखरी गल्फ र आर्थिक परिषद' कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै उनले अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रमा विकास भएका मूल्यमान्यता, दर्शनको अध्ययनका अलावा नेपाली समाजको नै खास अर्थमा अध्ययन तथा विश्लेषण गरेर नेपाली जनताको दीर्घकालीन हितका लागि लागिपुर्नुपर्ने बताए ।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले विचार, सिद्धान्त, राजनीति मूल्य र मान्यताको कुरा हराउँदै गएको उल्लेख गरे । उनले नेपालमा उपभोक्तावाद र तत्काल नाफा नोक्सानतिर अधि बढ्दा राष्ट्र र आमजनताको हित प्राथमिकतामा नपरेको स्पष्ट पारे । देशमा जनता र समाजको हितभन्दा तत्कालीन विषय र नाफा नोक्सान प्राथमिकतामा पर्ने गरेको उनको भनाइ थियो ।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले राजनीतिमा पनि आवेग र सेन्टिमेन्टल विषय जाने हो कि भन्ने खतरा देखापरेको तथ्य पेश गरे । नेपालमा विकसित भएको मूल्य मान्यतातर्फ नै केन्द्रित गर्नुपर्नेमा विदेशमा स्थापित भएका मूल्य र मान्यतालाई मात्रै मान्नुपर्छ भन्ने सोचले काम गरिरहेको उनको भनाइ थियो ।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले विदेश र विदेशी भन्नेवित्तिकै राम्रो र नेपाली नराम्रो भन्ने मानसिकता



त्यागेर मात्र राष्ट्रिय अर्थतन्त्रको निर्माण र समृद्ध नेपाल सम्भव हुने बताए । विदेशका अनुभव, शिक्षा र दृष्टान्तलाई बढी महत्त्व दिएर नेपाली विशेषता र मौलिकता नभुल्न सहभागीलाई उनले आग्रह गरे ।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भने, 'हामीले विश्व पढ्नुपर्छ, विश्वका अनुभव र दृष्टान्त पनि पढ्नुपर्छ, तर त्यसभन्दा बढी नेपालको इतिहास पढ्नुपर्छ, हाम्रो अर्थराजनीतिक चरित्र, हाम्रो विशेषता र मौलिकता पढ्नुपर्छ, हामीकहाँ विदेशी भन्नेवित्तिकै राम्रो, नेपाली चाहिँ नराम्रो भन्ने मानसिकता पनि देखिन्छ, यसले राष्ट्रिय अर्थतन्त्र निर्माण, समृद्धि र स्वाधीनतालाई सहयोग गर्दैन, विश्वका मोडेल र अनुभव पढ्दै गर्दा हामीले हाम्रो आफ्नोपनि पढौं र सोहीअनुसृत नीति तय गरौं ।'

अर्थनीति र अर्थतन्त्रवारे विश्वमा आआफ्नै मोडेल रहेको उल्लेख गर्दै उनले भने, 'नवउदारवाद र समाजवादी अर्थतन्त्रका आआफ्नै चरित्र र विशेषता छन्, तर त्यसलाई हुबहु अवलम्बन गरेर हाम्रो अर्थनीति बनाउन सकिँदैन ।' प्रधानमन्त्री प्रचण्डले हाम्रो अर्थराजनीति, उत्पादन पद्धति अरुको भन्दा

मौलिक रहेको उल्लेख गर्दै यसमा धेरै व्यक्त अल्मलिएको बताए । हाम्रो संविधानले निजी, साभेदारी र सहकारीको तीनखन्धे अर्थनीति अवलम्बन गरेकाले विश्वका अरू मोडेलसँग हुबहु नमिल्ने उनले बताए ।

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक राष्ट्र निर्माण र समृद्धिको मार्गचित्र स्पष्टतापूर्वक राखिएको प्रधानमन्त्री प्रचण्डले बताए । उनले भने, 'हामीले तीन तहको सरकारको अवधारणा अभ्यास गरिरहेका छौं, यसभित्र निकै ठूलो अर्थ छ, हामीले केन्द्रकृत मानसिकता भन्दा अलग अवसर र विकासलाई तलसम्म लैजाने संकल्प गरेका छौं, तर हाम्रो मानसिकता चाहेजस्तो बदलिएको छैन, हाम्रो कर्मचारीतन्त्र, सुरक्षा संयन्त्र पुरानो सोचबाट माथि उठ्न सकेको देखिएको छैन, संघीयता र परिवर्तनको आत्मसातीकरण गर्न सकेको देखिँदैन, यसमा अझै मेहनत गर्न आवश्यक छ ।'

आमजनतालाई आर्थिक विकास र सामाजिक मूल्य र मान्यतामा स्थापित गर्ने सोचका साथ तीन तहको सरकार स्थापना गरिएको भए पनि अझै पनि सिंहदरवार केन्द्रित सरकारको मानसिकता परिवर्तन

हुन नसकेको प्रधानमन्त्री प्रचण्डले बताए । देश संघीयतामा पुगेर पनि सिंहदरवारको मानसिकतामा परिवर्तन आउन नसकेको उनले उल्लेख गरे ।

'आमजनतालाई आर्थिक र राजनीतिक क्रियाकलापमा कसरी संलग्न गराउन सकिन्छ भनेर तीन तहको सरकार बनाइएको हो । तर, अहिले पनि हामी सिंहदरवारको सोचबाट मुक्त हुन सकेका छैनौं', प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भने । नेपालको संविधान समाजवाद र पुँजीवादका राम्रा कुरा समावेश गरेर नेपालको संविधान निर्माण भएको उनले स्पष्ट पारे । नवउदारवाद र समाजवादका कुरा गर्दागर्दै पनि आम नेपालीको सोचमा अझै स्पष्टताको अभाव रहेको उनले बताए ।

नेपालको आर्थिक, सामाजिक, दार्शनिक अध्ययन नगरी विदेशी नीति पछ्याउने क्रम चलेको भन्दै प्रधानमन्त्री प्रचण्डले यस्तो सोच उचित नहुने बताए । अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रमा विकास भएका मान्यताका अध्ययन गर्ने भए पनि नेपालका लागि नेपालकै नीति र सोचलाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने उनको भनाइ थियो ।

निजी क्षेत्रलाई सम्मान गरेर अगाडि जान सरकार तयार रहेको भए पनि हाम्रो सोचमा परिवर्तन हुन नसकेको प्रधानमन्त्री प्रचण्डले बताए । आफूले गरेको निरन्तर प्रयासका बावजूद राजस्व संकलनमा वृद्धि भएको, वैदेशिक मुद्राको सञ्चितीमा वृद्धि हुँदै गएको, व्याजदर क्रमशः ओरालो लाग्दै गएको तथ्य उनले पेश गरे । प्रधानमन्त्री प्रचण्डले आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा केही सुधारका महत्त्वपूर्ण एजेण्डा स्थापित गरेर जाने विश्वास दिलाए । उनले निजी क्षेत्रको हित र चासोविपरित गएर कुनै पनि ऐन तथा कानून नबनाउने विश्वास दिलाए ।

अख्तियारको कार्यक्षेत्रमा निजी क्षेत्रलाई समेट्ने तयारीमा चेम्बरको ध्यानाकर्षण

काठमाडौं/सस - अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले निजी क्षेत्रमा पनि अनुसन्धान गर्न पाउने गरी कानून संशोधन गर्ने सरकारको तयारीप्रति नेपाल चेम्बर अफ कमर्सले विरोध जनाएको छ । अख्तियारको दायराभित्र ल्याउने व्यवस्था संविधान अनुसन्धान नहुने र समग्र उद्योगी व्यवसायीको मनोबल घटाउने ठहर गर्दै चेम्बरले विरोध गरेको हो ।

निजी क्षेत्रमा नियमन गर्ने सम्बन्धित निकायहरू हुँदा हुँदै थप अख्तियारको क्षेत्राधिकार

भित्र पार्ने खोज्दा बेथिति बढ्ने र उद्योगी व्यवसायीहरू हलुकासाहित हुने चेम्बरले जनाएको छ । नेपाल चेम्बर अफ कमर्सद्वारा जारी विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'निजी क्षेत्रमा समेत अनुसन्धान गर्न सक्ने प्रस्तावित व्यवस्थाले निजी क्षेत्रको कार्यक्षमतामा ह्रासका साथै वैदेशिक लगानी समेत प्रभावित हुने देखिन्छ ।' अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग ऐन २०४८ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक उत्पत्ति हुँदा त्यस्तो व्यवस्था नभएको चेम्बरले स्पष्ट रूपमा ध्यानाकर्षण

गराएको छ । चेम्बरद्वारा जारी विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'अख्तियारले निजी क्षेत्रमा पनि अनुसन्धान गर्न सक्ने व्यवस्था समावेश गरी राष्ट्रियसभाबाट प्रतिनिधिसभामा पठाएको प्रति चेम्बरको गम्भीर असहमति छ, ' चेम्बरका अध्यक्ष राजेन्द्र मल्लले अख्तियारको कार्यक्षेत्रभित्र निजी क्षेत्रलाई समावेश गर्न नहुने बताउँदै भने, 'संशोधन विधेयकमा उल्लेखित वैङ्ग, वित्तीय संस्था, उद्योग, पब्लिक कम्पनी, स्वास्थ्य संस्था लगायतका क्षेत्रलाई अख्तियारको दायराभन्दा बाहिर राख्नुपर्छ ।'



गौरादह नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

गौरादह, काठमाडौं
कोशी प्रदेश, नेपाल

उद्योग तथा व्यवसायका लागि उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने सामानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने ।
- आफूले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (डग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने ।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने ।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने ।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने ।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ ।
- फिट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ ।
- विमारी परेका वा भाडापुखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने ।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ ।
- खानेकुरालाई कम्तिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ ।
- वासी सडगेलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने ।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिट्टो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय ठिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्ने चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने ।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने ।
- डाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने ।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रेताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्ने ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थमा हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं ।